

## Belföldi hírek

1976. március 4. c s ü t ö r t ö k

bb.1. Lenin hangja, kórusmuzsika i.péter korától - egyre népszerűbbek a szovjet hanglemezek

i/ró/fe/pr/ra cz

1976. március 4.

hazánkban egyre kedveltebbé válnak a szovjet melódia vállalat hanglemezei. évről évre növekszik a magyarországi kereslet: 1970-től napjainkig csaknem négy és félszeresére emelkedett a hét különböző stúdióban készült felvételek forgalma. 1970-ben, a lemezek árusításának első évében, még csupán 37 ezer komoly- és népzenei felvétel talált gazdára, 1975-ben már 162 ezer nagylemezt vásároltak meg az ország hanglemezboltjaiban.

a lemezek kedveltségéhez, sikeréhez nagymértékben járul hozzá az a tény, hogy a felvételek gyakorlatilag a szovjet zeneművészet minden területéről átfogó képet nyújtanak. érdekességük, hogy nagy súllyal szerepelnek a választékban az irodalmi, oktatási, gyermek, politikai és különböző aktuális témák is. a magyar zenebarátok hozzájuthatnak a több mint huszezer felvételt tartalmazó katalógus legjobb és a hazai piacon hiánytöltő alkotásaihoz. szovjet lemezeken hallhatók richtertől, kogantól és ojsztrahtól kezdve számos egészen fiatal szólistáig a mai szovjet előadóművészet, egyebek között mravinszkij, rozsgyesztvenszkij, szvetlanov és mások nagy szerű interpretációi.

/folyt.köv./

0

-1-

bb.1. / Lenin hangja, ... folyt./ra

nem hiányoznak a választékból az alexandrov, a pjatnyickij, a voronyezsi, szibériai, omszki és sok más népies, illetve népi együttes színes produkciójának lemezfelvétele sem. a színes gazdag kínálatban megtalálhatják a kedvükre valót a prózafelvételek hívei is: a történelmi jelentőségű eseményekről, évfordulókról dokumentumkiadványok őriznek hangemlékanyagot. néhány hangkülönlegesség: pilóták szavai, az űrrakéták fedélzetéről, szibériai pionirok üzenetei, és sok más felvétel a szovjetunió életéről és történelméről.

kiemelkedő jelentőségű a leninizmus hanglemezen című sorozat: amely nemcsak Lenin hangját őrzi meg, hanem kortársakkal készített beszélgetésekkel, visszaemlékezésekkel, hangdokumentumokkal, irodalmi és zenei szemlévellyel idézi fel hitelesen az egész korszak hangulatát. a melódia-albumok a szovjet irodalom klasszikus örökségének is gazdag tárházát, így például tolsztoj, gorkij, majakovszkij és jerszenyin is megszólal a múlt és a jelen íróinak, költőinek hangját őrző felvételeken.

kurióznak számít, hogy az elismerten magas színvonalú szovjet színházművészetéről is képet kaphatnak a melódia-lemezek vásárlói: egész szindarabok, teljes operaelőadások hallhatók a legkiválóbb együttesek előadásában. a lemezek sikeréről talán mindenél többet mond, hogy gyakorlatilag nincs elfekvő készlet. a folyamatosan érkező szállítmányok folyamatosan találhatnak gazdára. ebben az évben az érdekesebb művészlemezek között brahms, hegedűversenye /kogan és kondrasin tolmácsolásában/, bach 45 chorál előjátéka /r. ujusiva: li orgonaműzika-jával/ borodin poloveci táncok-ja, rimszkij-korszakov spanyol capriccioja, mozart haffner szerénádja, és egy, i. péter-korabeli orosz kórusmuzsikát tartalmazó lemez érkezett. március közepéig további érdekes, a klasszikusok, a kortársi szovjet és más nemzetiségű muzsikások legújabb felvételei, a soknemzetiségű ország gazdag népművészetét megszólaltató hanglemezek kerülnek a boltokba. /mti/

--

-2-

bb.2. oktatástechnológus-képzés a főiskolán

i/dg/tr/pr/ra cz

1976. március 4.

a második félév kezdetével megindult az oktatástechnológusok képzése a nyiregyházi, a szegedi és a szombathelyi tanárképző főiskolán. a győri tanítóképző főiskolán, valamint a soproni óvónőképző intézetben. a műszaki ismeretek iránt érdeklődő, többségében harmadéves hallgatók két féléven át - összesen 90 órában - speciális kollégiumot hallgatnak: bővebb ismereteket szereznek az audio-vizuális eszközök kezeléséről, felhasználási lehetőségeiről az oktatás folyamatában. tanulmányuk befejeztével képesek lesznek arra, hogy a legkorszerűbb technikát a leghatékonyabban alkalmazzák a tanórákon és a különböző iskolai foglalkozásokon.

a pedagógusképző intézményeket a tervek szerint évenként mintegy 200 oktatástechnológus hagyja el.

az intézményekben - függetlenül az oktatástechnológus képzéstől - a hetvenes évek elejétől készítik fel a hallgatókat az audio-vizuális eszközök iskolai alkalmazására. egy féléven át heti két órában kis csoportokban gyakorlati foglalkozásokon vesznek részt: idén szeptembertől a félévenkénti 30 órát újabb félévvel 60 órára növelik.

a főiskolák - az országos oktatástechnikai központ bázisintézményei - időben felkészültek a képzés kiterjesztésére. megfelelő, korszerű technikai felszereléssel rendelkeznek: a diavetítőktől a képmagnóig, a magnetofontól az elektronikus válogóberendezésig számos eszköz áll a tanárképzés szolgálatában. a főiskolai oktatástechnológiai csoportok részt vesznek a különböző tanszékek oktatómunkájában, a pedagógusok továbbképzésében és a kutatásban. több, a főiskolákon kikísérletezett szemléltető eszköz, információhordozó diafilmsorozat, fóliásorozat, szalagfilm jutott már el a tanért-en keresztül az iskolákba.

az oktatáspolitikai párthatározat végrehajtásának fontos állomása az oktatástechnológus-képzés megkezdése. szervesen kapcsolódik az iskolai munka korszerűsítését, az oktatás-nevelés hatásfokának emelését szolgáló korábbi intézkedésekhez hiszen, általános iskoláink az utóbbi években többszáz millió forint értékű szemléltető eszközzel gazdagodtak.

/folyt.köv./

-3-

bb.2. / oktatástechnológus-képzés ... folyt./ra

az országgyűlés 1972. decemberi ülésén - 1973-ra - 60 millió forintot bocsátott az oktatásügy rendelkezésére, az általános iskolák szemléltető eszközeinek pótlására, kiegészítésére. az oktatásügy azóta évenként hasonló összegeket kap ugyanerre a célra. a minisztérium 1973-ban összeállította az általános iskolák legfontosabb taneszközeinek jegyzékét és felmérte az iskolák igényét. az 1.számú alapjegyzékben szereplő 113 féle taneszközből összesen 277 millió forint értékű hiányzott az iskolákból. az ezt kiegészítő 2.számú jegyzék 147 eszközéből 412 millió forint értékű hiányzott. 1973-74-ben a tanácsok 157 millió forintot kaptak az iskolák hiányzó taneszközeinek beszerzésére. saját pénzforrásaiból pedig 107 millió forinttal növelték meg a központi pénzüsszeget. a minisztérium felmérése szerint 1977 végéig minden iskola rendelkezésére áll az 1. és 2. számú jegyzék valamennyi szemléltető eszköze.

mindez akkor éri el igazán a célját, ha az eszközök között megfelelően eligazodik a pedagógus, ha azokat a pedagógiai hatás szerves részeként a legcélszerűbben és a leghatékonyabban használja fel. a képzés kiterjesztése ezt a szogálja./mti/

-.-

bb.3. 30 éves az uttörőmozgalom - jubileumi filmkinálat

i/ró/fe pr/ra cz

1976. március 4.

a magyar uttörőmozgalom 30. születésnapját tartalmazó, színes, gazdag választékkal köszönti a filmforgalmazás: 1976 gyermekfilmjei a maguk eszközeivel kívánják emlékeztetessé tenni ezt az eseményekben bővelkedő évet.

a mokép igényes kiállítású magazint adott a gyermekek kezébe, hogy kedvet teremtsen az esztendő érdekes, tanulmányos filmjeinek megtekintéséhez. Abmutat néhány korábbi sikeres filmet is: a kis filmbarátok találkozhatnak robissonnal, a mozivásznon is meg-elevenednek fekete istván kedves hősei, lehet kalandozni a mesés óz-országban, veronika utitársául lehet szegődni a fantázia birodalmába, barátságot lehet kötni a kis mikula kapitánnyal, aki nagyon is valóságos időkben hajózott messzi vizekre.

/folyt.köv./

-4-

bb.3. / 30 éves ... folyt./ra

Őrizzük a lángot! - így szól a jubileumi év jelmondata, utava a filmés az irodalom emberformáló erejére is. a legújabb művészet megismertetését és megszerettetését országsszerte gyermekfilmnapok rendezésével is segíteni kívánják. különösen hasznosnak ígérkezik a zánkai uttörővárosban rendezendő nyári gyermekfilm-szemle és tanácskozás. tiezenöt mű szerepel a programban, érté kükről a gyermekek szavaznak. ez a „szürizés”, természetesen módot ad a pedagógia, a gyermeklélektan és a filmforgalmazás szakembereinek arra, hogy valóságosan, konkrét élmények alapján megvizsgálhassák: milyen jellegű alkotásokat szeretnek, becsülnek leginkább a gyermekek.

ugyancsak a filmmel kötött barátság elmélyítését célozza a mokép és a pajtás ujság közös írásos rajzos pályázata. lényege az, hogy a gyerekeknek rajzban kell megkomponálni, vagy írásban megfogalmazni egy-egy általuk látott film emlékeit, azokat a gondolatokat, melyeket az alkotás ébresztett bennük. a rajzos pályázat értékelése most folyik: nehéz a dolga a zsűrinek, hiszen több mint félezer színvonalas, mély átélésről tanuskodó „versenyműről”, kell dönten. nem annyira a gyerekek, inkább az óvónők, pedagógusok és uttörővezetők tájékozódását szolgálja az a kladvány, amely különböző témák köré csoportosítva kínálja az egyes korosztályok számára leginkább érdekes rövid- és játékfilmek ajánlójegyzékét. a szakemberek úgy vélik, hogy - a közműve lődésben teljesített küldetése alapján - a gyermeknevelés minden területén nagyobb szerephez kell jutniuk az erkölcsformáló, világnézetet kialakító és lélegzadagító filmalkotásoknak. figyelmük elsősorban a nyári táborok felé fordul, még az idén felméri, hogyan tudnák megoldani - biztosítani a táborozó gyermekek filmellátását./mti/

-.

bb.7. több gyermekfehérmű mosonmagyaróvárról

vid/fm/ra cz

1976. március 4.

18 000 darab gyermekfehérmű készül naponta a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban. a gyermekfehérműk iránt fokozódik a kereslet, s ezért növelték a termelést. a kereskedelmet a mosonmagyaróvári gyár látja el vállas leányka- és inggel és nadrággal, fiu-atlétatrikóval és nadrággal. mindegyik termék ára rögzített. az első negyedév végére cikkeként több mint 200 ezer darab készül fészültfonalu kelmekből. ez az alapanyag lehetővé teszi a bőr légzését és a termékek mérettartósságát./mti/

-.-

-5-

bb.4. bánya az iskolában

vid/fm/ra cz

1976. március 4.

társadalmi összefogással bányamúzeumot rendeztek be a tata-bányai ságvári endre általános iskolában. hamisíthatatlan, bányabeli hangulatot keltő tárót alakítottak ki az iskola pincéjében azzal a céllal, hogy ilyen módon is segítsék a pályaválasztást, megismertessék a diákokkal a bányász mesterséget. a szánbányák dolgozói és a 311-es szakmunkásképző intézet vándortanulói, szakoktatói készítettek el a kis bányát, az ereszkét, az ácsolatot, a főtét, fejtőkalapácsot, biztonsági lámpát és egyéb bányászszerszámokat helyeztek el a föld alatti munkakörülményeket bemutató táróban. a bányamentő állomás és az aknász képző technikum régi bányaműszerekkel és könyvekkel egészítette ki a múzeumot az iskola tanulói pedig - akiknek többsége bányászcsaládból származik - tárgyi emlékeket gyűjtöttek a tatali szénmedencében több évtizede folyó bányászkodásról. régi „bányász kobakokat”, a 30-as évekből származó első vándor- és segédvándorbizonyítványt és más emlékeket kaptak a tanulók szüleiktől, nagyszüleiktől az iskolai múzeum részére.

az iskola honismereti szakkörének tagjai továbbra is szorgalmasan kutatják a bányászkodás emlékeit, és újabbakkal egészítik ki a bányamúzeum gyűjteményét./mti/

--

bb.5. új szolgáltatás - társadalombiztosítási fogadónapok vas megyében

vid/fm/ra cz

1976. március 4.

vas megye városaiban, nagyközségeiben - a lakosság, a dolgozók igényeit figyelembe véve - új szolgáltatásként társadalombiztosítási fogadónapokat tartanak. a szót társadalombiztosítási főigazgató-sága vas megyei igazgatóságának vezető munkatársai havonta egy-egy alkalommal, előre meghirdetett fogadónapon felkeresik a településeket, tanácsokat, konkrét segítséget adnak a különböző társadalombiztosítási ügyekben hozzájuk fordulóknak.

a megyében eddig tíz településen tették rendszeressé a fogadónapokat, s ha igénylik a megye más nagyobb községeiben is meghonosítják az új szolgáltatást. a fogadónapok iránt az eddigi tapasztalatok szerint nagy az érdeklődés. egy-egy alkalommal átlagosan huszonöt-harminc keresik fel ügyes-bajos dolgaikkal a társadalombiztosítási szakembert, aki érdemben intézi - ha lehet, a helyszínen azonnal - a hozzáfutók kéréseit, panaszait.

/folyt.köv./

-6-

bb.5. / új szolgáltatás ... folyt./ra

a lakosság mindenütt nagy örömmel fogadta a kezdeményezést, amely jelentősen gyorsítja az ügyintézkedést, megkíméli a dolgozókat a megyeszékhelyre utaztatástól. a fogadónapokon az új társadalombiztosítási törvényt legjobban ismerő szakemberektől kapják az érdeklődők a tájékoztatást és intézkedést./mti/

--

bb.6. őskori települést tárnak fel sé község határában

vid/fm/ra cz

1976. március 4.

őskori települést tárnak fel a vas megyei sé község területén a magyar tudományos akadémia régészeti intézete és a szombathelyi savaria múzeum. e helyen az elmúlt ásatási idényekben páratlan értékű, csaknem 40 „agyagistenkét”, találtak a szakemberek. a teljes feltárással tovább vallatják a késő kőkori - kora-réz kori települést, új ismeretanyaggal bővítve a hazai őskorkutatást.

a kőszegi-hegy déli lejtőjén folytatják a velem-szentvidi-bronz- és vaskori teraszos, fellegváras település központjának 1973-ban megkezdett feltárását. az európai bronz- és vaskor e fontos „városkájáról”, évről-évre többet tudnak meg a kutatók. terveik szerint a feltárás befejezése után nagy szabadtéri múzeumként mutatják be a hegyoldalba épült hajdani települést.

vas megye ideai régészeti tervei közt szerepel a pápóc községben lévő három karéjos kápolna körzetében a középkori település és temető újabb részleteinek napvilágra hozatala. megkezdik a karakó határában lévő földvár feltárásának előkészületeit. ez a hely - a feltevések szerint - az államalapítás korának egyik dumántuli központja volt. a karakó nemzetség lakhelyeként ismétlési centrum is lehetett. ez a feltárás része annak az országosan kiemelt régészeti programnak, amelynek célja a magyarországi ismétlési központok feltárása./mti/

-7-

bb.8. mérőszoba a győri 400. számú ipari szakmunkásképző intézetben

vid/fm/ra cz

1976. március 4.

a mechanikai mérések végzésére mérőszobát létesítettek Győrött, a 400. számú ipari szakmunkásképző intézetben. a mérőszobában többek között írásvetítő, magnetofon, elektromos feleltetőgép áll az oktatás szolgálatában./mti/

--

bb.9. pécsi szerző cikke szovjet folyóiratban

vid/fm/ra cz

1976. március 4.

a moszkvai Puskin orosz nyelvi intézet kiadásában megjelenő „russzkij jazik za rubezsom, / az orosz nyelv külföldön / című folyóirat legutóbbi száma magyar szerző írását is közli: dr. Hajzer Lajosnak, a pécsi tanárképző főiskola adjunktusának nyelvészeti tárgyú cikkét. a pécsi tanár már ismert külső munkatársa a csaknem száz országba eljutó szovjet folyóiratnak: ez már a harmadik ott megjelent cikke. 1969-ben és 1972-ben is közölte már egy-egy dolgozatát a kiadvány, s egy alkalommal recenziót is kért tőle a szerkesztőség egy orosz nyelvű műről. jelenleg újabb cikke vár megjelenésre Moszkvában: az orosz számnevekről írt benne dr. Hajzer Lajos./mti/

--

bb.10. Magyarországon először - ezer oldalas gyermekgyógyászati kézikönyv

ró/fe/pr/ra cz

1976. március 4.

a gyógyszergyárak - a magyar gyermekorvosok társasága szakmai segítségével - gyermekgyógyászati vademecum címmel, tartalmát és megjelenését tekintve egyaránt rangos kiadványt tettek közzé. a csaknem ezer oldalas kézikönyv Magyarországon először tartalmazza a gyermekgyógyászatban használatos gyógyszerkészítmények, tápszerrek, szerobakteriológiai és más készítmények felsorolását. a gyakorló orvosok számára különösen hasznos, hogy egyes gyógyszerek gyermekgyógyászatban használatos adagjai mellett a gyógyításban jelentős testméret, laboratóriumi és táplálkozás élettani adatok, fertőző betegségekkel, oltásokkal, gyermekkori mérgezésekkel kapcsolatos tudnivalók hosszú sorát is tartalmazza. a könyvet minden orvos ingyen megkaphatja./mti/

--

-8-

bb.11. strandbővítés - csatornázás, utkorszerűsítés - 90 millió forint a központi fejlesztési alapból a Balaton-part fejlesztésére

i/sb/zsu/ie/ra cz

1976. március 4.

a Balaton-fejlesztési tárcaközi bizottság a IV. ötéves tervben a központi Balatonfejlesztési alapból - több mint 600 millió forinttal támogatta a tóparti utak, parkolók, közművek, strandok építését, újabb üdülőterületek előkészítését és köztisztasági telepek létesítését illetve fejlesztését. az ideai tervek szerint újabb 90 millió forintot juttatnak a korábban megkezdett munkák befejezésére, újabb fejlesztések előkészítésére.

a tárcaközi bizottság a tanácsoknak nyújtott anyagi hozzájárulás több mint felével a strandépítések támogatását segíti. így többek között befejezik a strandfejlesztést Balatonbogláron, Fonyódbélatelepen, Balaton-Akarattyán, és megvalósul az alsóors-palóznaki autós-strand első ütemében előirányzott fejlesztés. kabinsor, autóparkoló és egyéb létesítmények építésével fejlesztik a Szabadstrandot Zamárdi feltöltött partmenti területén, megkezdik a szigligeti strand bővítését, Balatonfüred Kisfaludy-telepén pedig az ugyancsak feltöltéssel előkészített stranderület kiépítését.

jelentős támogatást nyújtanak a szennyvízcsatornahálózat bővítésére. az idén megkezdődik Vonyarcvashegy és Balatongyörök egy-egy területének komplex közművelésének, a csopakai, és Balatonkenesén pedig az alsóréti üdülőterület csatornázása. a keszthely környéki vízszennyeződés csökkentését segíti az ugynevezett bűdös-árok rendezése, amely szerint leválasztják az árokba ömlő szennyvizeket. e munkálatok összhangban állnak azokkal a fontos beruházásokkal, amelyeket az országos vízügyi hivatal végez ebben a Balaton-parti térségben a szennyvízcsatorna főművek kiépítésével. a közlekedés- és postaügyi minisztérium is folytatja a 71. sz. főközlekedési út korszerűsítését, s ezzel összhangban a tárcaközi bizottság támogatást nyújt az érintett települések járdáinak megépítéséhez. a tervek szerint az idén 10 millió forintot költenek újabb üdülőterületi munkák körültekintő előkészítésére.

a tárcaközi bizottság az év második felében - az V. ötéves Balaton-fejlesztési terv véglegesítése után - tovább intézkedéseket tesz újabb ideai beruházások finanszírozására, támogatására. /mti/

--

-9-

bb.12. javítják a komárom megyei kis települések és puszták áru-ellátását

vid/fm/ra cz

1976. március 4.

az erősen iparosodott komárom megyében a lakosság mind nagyobb része költözik a városokba, illetve a körülöttük elhelyezkedő ipari településekre. jól jellemzi ezt, hogy amíg a iv. ötéves tervben a lakosság létszáma növekedett, addig a falvaké kisebb, a pusztai településeké nagyobb arányban csökkent. ez a csökkenés azonban hosszú folyamat, így a kis települések és puszták kereskedelmi ellátása fontos feladat marad az v. ötéves tervben is. ezért vizsgálta meg a meszöv komárom megyei elnöksége, hogyan tudják ezeken a helyeken fokozottabban kielégíteni a mindennapi igényeket.

a megyében csaknem 70 - kis településen, illetve pusztán működő bolt, vendéglátó üzem többségének épületét és berendezését fel kell újítani, és meg kell szervezni a szolgáltató tevékenységet. mindössze négy helyen van például gáz- és fűtőolaj árusítás. emellett elsősorban az áruforgalmazás feltételeit kívánják javítani. az áfész-ek nagy segítséget nyújtanak ezeknek az üzleteknek és árubeszerzéshez, dolgozók szakmai továbbképzéséhez és nem utolsósorban munka- és életkörülményeik javításához./mti/

--

bb.13. butort ígért a raktáros - ellőversenyezte a kicsalt pénzt

i/bc/tm/pr/ra cz

1976. március 4.

butort kereső embereket csapott be sorozatosan ténai ferenc 36 éves, büntetett előéletű, budapesti lakos. a fővárosi butor-, hűngszer- és sportszer kiskereskedelmi vállalat lőrinci raktárában segéd munkásként dolgozott, s a butorok kiadásakor, becsomagolásakor közvetlen kapcsolatba került a vásárolókkal. közülük többen további darabokkal kívánták kiegészíteni a megvásárolt garnitúrákat, szekrény sorokat, s ténai vállalkozott arra, hogy megszerzi nekik. előlegül, illetve teljes vételárként nagyobb összeget 1500-6000 forintot is - felvett, ígéretének azonban nem tett eleget, s mintegy 38.000 forinttal károsította meg ily módon a benne megbízó személyeket. a pénzt ellőversenyezte, amikor visszaéléseire fény derült, munkahelyéről elbocsátották, de egyeseket még ezután is - mintha mi sem történt volna, s továbbra is a raktárban tevékenykedne - becsapott butorszerzési ígéreteivel. az okozott kárnak csaknem felét később maga, illetve családja megtérítette.

/folyt. köv./

-10-

bb.13. / butort ígért ... folyt./ra

a xviii-xix. kerületi bíróság ténai ferencet csalásért, sikasztásért és közveszélyes munkakerülésért két évi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte a még megmaradt kárösszeg megfizetésére./mti/

--

-11-

bb 14. a segélykérő nyilvános telefonállomás új neve: falufon

i kf fe ie bh la

1976. március 4.

a posta - mint ismeretes - a községekben is szerelt fel nyilvános távbeszélő állomásokat, hogy a postahivatalok bezárása után is lehetővé tegye a helyi lakosságnak a telefonálást. ezeket az állomásokat - miután elsősorban sürgős ügyek szolgáltatására szánták - segélykérő telefonoknak hívták. a név nem bizonyult a legszerencsésebbnek, nem fedte teljesen rendeltetését, hiszen ezekről az állomásokról a segélykérésen - tűzoltók, rendőrség, mentők stb. - kívül magánbeszélgetések, ugynevezett r-beszélgetések is folytathatók, ha a díjat a hívott fél fizeti. az elnevezés miatt azonban sokan nem merték magáncélra igénybe venni ezeket a telefonokat.

ezért a posta még a múlt évben pályázatot hirdetett a falusi nyilvános telefonállomások új elnevezésére. a pályázatra 716 javaslat érkezett. a bíráló bizottság döntése alapján ezennel a segélykérésre és a magánbeszélgetésre egyaránt használható vidéki nyilvános telefonállomásokat falufon-nak nevezik.  
/mti/

bb 15. zsűrizik a dunai vasmű konverterüzemének műszaki terveit - évente több mint egymillió tonna acél a legkorszerűbb eljárással

i sz s ie bh la

1976. március 4.

budapesten megkezdődött a dunai vasmű konverter acélművének tervzsűrizése. az új létesítmény műszaki terveit a következő napokban a kogépterv és a szovjet gipkomez vállalat szakemberei koordinálják. a magyar és a szovjet szakértők a következő napokban dunaujvárosban, a helyszínen tanulmányozzák a beruházás előkészítő munkáit.

x x x

a dunai vasmű új rendszerű konverterüzemének felépítése az v. öt éves terv egyik legnagyobb, kiemelt beruházása. az év elején aláírt magyar-szovjet kormányegyezmény a dunai vasmű fejlesztési tervének elkészítésében is szovjet intézetek segítenek a gépeket, berendezéseket is szovjet vállalatok szállítják. az új üzem, amelyhez oxigéngyár is épül, két 100 tonnás kemencéből és a kapcsolódó gépsorokból áll majd. az építkezés helyén már megkezdődött a tereprendezés, az épületek és a csarnok tervezése; kivitelezése a mostani egyeztetések után kezdődhet meg. a gépeket előreláthatóan 1977-78-ban szerelik be, a próbaüzem így 1979 elején megkezdődhet. még ugyanabban az évben mintegy félmillió tonna acélt állítanak elő a konverterüzemben, egy évvel később már 700 ezer tonnát. a teljes üzembehelyezés után évente 1,1-1,3 millió tonna acélt nyernek ezzel a legkorszerűbb eljárással, amellyel egy adag csapolása a jelenlegi 4-5 óra helyett 40 percig tart./mti/

Alapjdm

- 12 -

7.50 bh

ka

bb 16. kiállítások rákóczi emlékére az alföldön

vid/fm/ny la

1976 március 4

bács- kiskun megyében megkezdődtek a ii. rákóczi ferenc születésének közelgő 300. évfordulóját köszöntő, a kuruc vezérlő fejedelem életét és a 18. század eleji szabadságharcos időket felidéző rendezvények.

korabeli, illetve a korra vonatkozó dokumentumokból a vidéken elsőként a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban nyílt emlékkiállítás. kecskeméten most készült el a „kurucvilág”, című kiállítás, amely március 7-től kezdve tekinthető meg a megyeszékhely muzeumban.

ugyancsak rákóczi-kiállítás készül baján, a ii. rákóczi ferenc általános iskola rendezésében. az iskola egyébként március második felében egy hétig tartó műsort szentel majd névadója emlékének./mti/

bb 17. újabb szocialista brigáddal kötött szerződést az esztergomi balassa muzeum

vid/fm/ny la

1976 március 4

az esztergomi balassa muzeum több üzemi szocialista brigáddal kötött együttműködési szerződést. ezek a megállapodások az érintett gyárak közművelődési munkáját is fellendítik. a szim esztergomi marógépgyárának ságvári brigádjával létrejött megállapodás alapján például a muzeum dolgozói egy gyári kiállítás rendezésében, egy szellemi vetélkedő lebonyolításában működtek közre. a brigád tagjai viszonzásul segítséget nyújtottak a muzeum egyik nagy értékű kiállításának megrendezéséhez, amelyben a franciaországban élő, magyar származású vörös béla szobrászművész esztergomnak ajándékozott alkotásai láthatók. a nyergesujfalui magyar viscosa gyár koltói anna és zrinyi ilona brigádja jelentős szerepet vállalt a fejlődő nagy iparvállalat egyik építkezésénél, a földmunkák során napvilágra került középbronzkori urnatemető feltárásában. a 180 sírből álló temető az említett korszak legnagyobb ilyen feltárt temetője. viszonzásul a muzeum megismertette a brigádokkal a budai várát, tata, vértesszőlős és esztergom régészeti nevezetességeit. most a finommechanikai vállalat 4. számú esztergomi gyáregységének allende brigádjával olyan szerződést kötött a muzeum, hogy miközben a brigádtagok megismerkednek munkájukkal, gyűjteményeikkel, újabb muzeumbarátokat toboroznak a gyárban./mti/

8.05/ny

- 13 -

ka

bb 19. előnyös magyar-szovjet szerződés módosítás - korábban érkeznek hazánkba a szovjet kenderkombájnok

vid/fm/ny La

1976 március 4

hazánkban az idén nagymértékben növekszik a kender vetésterülete. a növekvő betakarítási feladatok ellátására az agrotársulat a szovjet traktor-export külkereskedelmi vállalatától 80 nagyteljesítményű kéveköti aratógépet rendelt. az eredeti megállapodás értelmében a szovjet vállalat az első félévben harminc berendezés szállítását ígérte, a többit a harmadik és a negyedik negyedévre ütemezte be. ennek oka az, hogy a magyarországi viszonyoknak megfelelően módosítani kell a kötéző szerkezeten, hogy a sűrű növényállományban is akadálytalanul, optimális teljesítménnyel dolgozhassanak a gépek. az eredeti határidő gyakorlatilag azt jelentette volna, hogy a berendezések mintegy fele csak az aratási időny után érkezett volna hazánkba.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat vezetői tárgyalásokat folytattak moszkvában a szovjet külkereskedelmi vállalat képviselőivel, a határidő módosítását kérve. a tárgyalások eredményesen zárultak: a szovjet partner előbbre hozta a szállítások határidejét. az első félévben 60, és júliusban további husz kenderkombájnt küldenek. valamennyi gép megérkezik tehát magyarországra még a rostonövény aratási idejét megelőzően. a betakarítás augusztusban kezdődik, s így lesz idő az új berendezések bejáratására is. a szegedi kendertermelési rendszer gazdaságai, amelyek vállalták az előírt technológia alkalmazását - kellő időben megkapják a gépeket. a baráti ország szakembereinek segítségére lehetőséget teszi a fontos ipari növény aratásának meggyorsítását, a termésnek az időjárás viszontagságaitól való megóvását. a betakarítás elhúzódása ugyanis - esős időszakban - a kender minőségének romlását idézheti elő. /mti/

-.-

bb 20. csaknem hetvenmillió forintos anyag-és energiamegtakarítási terv a diósgyőri lenin kohászati művekben

vid/fm/ny La

1976 március 4.

elkészült a diósgyőri lenin kohászati művek 1976. évi anyag és energiamegtakarítási terve. a hatékonyabb gazdálkodásra törekvés jegyében a diósgyőri kohászok az v. ötéves terv első esztendejében csaknem hetvenmillió forint értékű alapanyag és energia megtakarítását tervezik. a tervezett megtakarításnak csaknem fele, 32.2 millió forint az energiahordozók, a gáz-és olaj-, valamint a koks-és villamosenergia-megtakarításból adódik. a tervben nagy szerepet kap az egy tonna acél előállításához szükséges alapanyagok felhasználásának csökkentése is. /mti/

-.-  
-14-

8.05/ny

9.10

bb 18. milliós megtakarítás - óriási mosó- és facsarógéppel

vid fm bh La

1976. március 4.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat egyik fontos terméke, a színes ponyva iránt világszerte nő az érdeklődés. a korábbinál nagyobb export-megrendeléseket csak a festő- és mosó-üzemrész teljesítményének növelése alapján vállalhatták. ehhez - sokmillió forint értékű nyugati import-berendezés helyett - hazai festőgépet vásároltak, a festést követő vizöblítésre pedig „háziilag”, készítettek egy tizenhárom méter hosszú óriási mosógépet. innen az anyag a hagyományos megoldású viztelenítés után kerül a szárítóba. megállapították azonban, hogy a szárító is bővítésre szorul. ismét az újító ötlet segítette a beruházás nélküli megoldást: olyan berendezést szereltek az óriás mosóhoz, amely a textilből tökéletesen kinyomja a vizet, s így utána kevesebb ideig kell szárítani. /mti/

-.-

bb 21. az ászári keményítőgyár és az ikr együttműködése a minőséget is javítja

vid fm bh La

1976. március 4.

az ászári keményítőgyárban 2000 vagon kukoricát dolgoznak fel évente, és ennek nagy részét keményítő, szőlőcukor-, dextrin-, és más késztermékként hozzák forgalomba. azt, hogy milyen arányban tudják a kukoricából kinyerni az alapanyagként szolgáló keményítőtejet, a növény beltartalmi értéke mellett nagyban befolyásolja a betakarításkori érettsége és a szárítás módja is. ezek a mutatók azonban a hazai szabvány-előírásokban nem szerepelnek. ezért nagy jelentőségű az a hosszútávú együttműködési szerződés, amelyet a gyár és a bábolnai iparszerű kukorica-termelő közös vállalat kötött, és amely azt bizonyítja, hogy az ipar és a mezőgazdaság közvetlen vertikális kapcsolata mindkét fél számára előnyös. a szerződés alapján az ikr taggazdaságai a gyár teljes igényét kielégítik. az eddigi gyakorlat szerint az 58 százalékos keményítő és a 15 százalékos víztartalmat tekintik alapnak, azonban az ettől való eltérésnek megfelelően növekszik, illetve csökken az elszámolási ár. / folyt. köv./

9.10  
Ha

- 15 -

bb 21./az ászári ... folyt./ bh

emellett együttesen keresik a lehetőségét annak, hogy magasabb keményítőtartalmu hibridek kerüljenek a gyárba. ennek érdekében aszáron külön-külön nyilvántartják az ikr által kísérleti gyártásra szállított hibridek feldolgozási eredményeit, és a tapasztalatok alapján évről-évre nagyobb mennyiségben szállít a közös vállalat magasabb keményítőtartalmu kukoricafajtákat a gyárnak. tervezik a betakarítási és szárítási technológia továbbfejlesztését is. így a kooperáció megfelel azoknak a népgazdasági igényeknek, amelyek a mezőgazdasági termelés növelése mellett a minőség javítását tüzték ki egyik legfontosabb feladatként./mti/

-. -

bb 22. ötéves társadalmi munkaprogram zalaegerszeg szépítéséért  
vid fm bh la 1976. március 4.

zalaegerszeg város tanácsa a városi népfrentbizottsággal közösen öt évre szóló társadalmi munkaprogramot dolgozott ki, amelynek megvalósításához a város dolgozóinak, iskoláinak segítségét kéri. a társadalmi munkaprogram a város további szépítését, parkokkal, ligetekkel való gazdagítását tüzte ki célul, amelyek létrehozásával mindenki öröme több lesz a kulturált pihenőhely.

öt év alatt összesen ötven millió forint értékű munka elvégzéséhez kér segítséget a város a lakosságtól, többek között 26 hektár vízfelületű csónakázótó, szabadtéri termálfürdő létesítéséhez, újabb közterek, gyermekjátszóterek, parkok és sportpályák, valamint autós tanpálya építéséhez./mti/

-. -

- 16 -

8.10 bh?

8.10  
He

bb 23. bővítik termékválasztékát az ajkai timföldgyár öntődéje  
vid/fm/ny la 1976 március 4

ebben az esztendőben új termékkel bővíti választékát az ajkai timföldgyár és alukohó öntődéje. az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával megkezdik a nagyméretű öntvények gyártását, amelyhez már két, alacsony nyomással működő ikergépet vásároltak. az új termék gyártására kooperációs megállapodás született a ganz villamosági művekkel. a nagyméretű öntvényeket ugyanis a speciális szilíciumhexaflorid töltésű kapcsolóberendezések gyártásánál használják. a termékkel szembeni minőségi követelmények igen magasak, s a szerkezet ellenőrzésére az ajkai gyár röntgengépet állít munkába./mti/

-. -

bb 24. napirenden a belső szállítás korszerűsítése sajszentpé-  
teren  
vid/fm/ny la 1976 március 4

napirenden van a belső szállítás korszerűsítése a sajszentpéteri üvegyárban. az v. ötéves tervben sajszentpéteren megvalósul a csomagolóüveg-program keretében a gyártósorok korszerűsítése, és 1980-ban évente már mintegy százhatvanezer tonna különböző üveget kell a gyárból elszállítani. a szállítás korszerűsítésére a gyárban részletes terveket dolgoztak ki, amelyek magukban foglalják az alapanyag és a készáru ki-és beszállítását. 1976-ban naponta száz vagon ki-és berakodását kell elvégezni. mintegy hatvan vagon készáru tágozik és negyven vagon alapanyag érkezik be a gyárba. a tervek szerint 1980-ig ez a mennyiség mintegy harminc százalékkal növekszik.

az anyagmozgatás korszerűsítése során az első lépcsőben négy egyenként ezer köbméteres siló építését tervezik a szóda tárolására. a betonbunkerekbe a vagonokból pneumatikus ürítéssel kerül majd be az alapanyag. a második lépcsőben bővítik, korszerűsítik a belső iparvágányt, s ezzel lehetővé válik a három műszakban való rakodás is.

az anyagmozgatás korszerűsítése során a vállalat belső szállítóeszköz-parkját is felújítják. az egységcsomagolású áru mozgatására emelővillás targoncákat szereznek be, a kemencék táplálására a keverék szállításához, valamint az üvegselejt kiszállításához pedig szállítószalagokat építenek./mti/

-. -

8.25/ny

8.25  
He

- 17 -

bb 25. helyi erőforrások még fokozottabb felhasználásával számolnak a tatan az ötödik ötéves tervben

vid fm bh la

1976. március 4.

tatan ebben az ötéves tervben több mint ezer lakást akarnak különböző erőforrásokból felépíteni. a fejlődés megkívánja - ezért tervbe is vették - 100 gyermeket befogadó óvoda és 60 kicsiny számára megfelelő bölcsőde építését is. ez utóbbiakat csak a város gazdasági egységeinek mintegy 3 millió forint támogatásával tudják megvalósítani. ez is mutatja, hogy ebben a tervszakaszban az eddigieknél is jobban ki akarják aknázni a helyi erőforrásokat. arra is számítanak, hogy az öt év alatt legkevesebb 36 millió forint értékű társadalmi munkát végez a lakosság. ezért fordítják például a járdaépítésre rendelkezésre álló 300 000 forintot kizárólag anyagvásárlásra. a kivitelezők - akárcsak a múlt évben - maguk az utcák lakói lesznek. joggal számítanak ilyen jelentős társadalmi munkára, hiszen tavaly is 277 forint értékű jutott a város minden polgárára, és ezzel a mutatóval megyei viszonylatban a második helyre kerültek. mindez, és más helyi források fokozottabb kiaknázása nagymértékben hozzájárul ahhoz, hogy ebben a tervszakaszban az előzőnél 50 százalékkal nagyobb fejlesztési alap- pal számolhatnak: több mint 300 millió forintot terveztek erre a célra.

a már jóváhagyott ötéves tervben sok körülménnyel számolt a városi tanács. a kereskedelmi, szolgáltató és más létesítmények például nemcsak a helyi, hanem az idegenforgalmi igényeket is kielégítik majd. ennek megfelelő méretű önkiszolgáló éttermet és cukrászdát építenek többek között. befejezik a nagytó körüli üdülőterület vízvezeték-hálózatának lefektetését. jut olyan kiadásokra is, mint a néppark különleges faállományának gyarapítása, vagy a tatai vár diszkvilágításának kiépítése. ugyanakkor számolnak a tervben a városkörnyéki falvak igényeivel is. ennek egyik példája az új, 17 munkahelyes szakrendelő intézet, amelyet még az idén át akarnak adni rendeltetésének./mti/

-.-

- 18 -

8.25 bh

Ha

bb 26. új beruházások - tanácsülés a xi. és a vii. kerületben  
i me zsu pr bh la 1976. március 4.

több évig tartó beruházások kezdődnek meg ez évben a xi. kerületben: korszerű létesítményekkel, felújításokkal fejlesztik a gyermekintézmények hálózatát - ismertették a kerületi tanács csütörtöki ülésén. az ideai költségvetés és fejlesztés megvitatásakor elhatározták, hogy a zólyomi úton és a dayka gábor utcában óvodát építenek. ezzel megvalósítják a kerület óvodaépítési programját, s bár az óvodáskorúak száma állandóan növekszik, az új kapacitások révén fokozatosan kielégíthetik az igényeket. ebben az évben egy új 160 személyes bölcsőde alapjait rakják le, s hozzájárulnak a xii. kerületi tanács fürj utcai bölcsődéjének építéséhez is. hozzálátnak a baranyai téri tanuszoda kialakításához, s a kamaraerdei napközis tábor tereprende- zési munkáihoz. a tábor egy részében már jövőre fogadják a gyermekeket.

több oktatási intézményben kisebb-nagyobb javításokra, bővítések- re kerül sor 1976-ban. az érdi uti és az albertfalva utcai iskolában a födém- et, a kaffka margit gimnáziumban a lépcsőt, az aga utcai iskolában a csatornát újítják meg. ebédlőt alakítanak ki a bartók béla uti iskolában, parkosítják a dózsa utcai óvoda térségét.

a tanácsülésen megvizsgálták a tavalyról áthuzódó építkezések menetét is. megállapították: jó ütemben halad a bornemissza utcai 150 személyes óvoda építése. a bartók béla ut 141. alatti iskola tornaterme viszont a tervezettnél lassabban készül szerkezetmódosítás miatt. az alsóhegy utcai 144 személyes óvoda kivitelezése kapacitás hiányában késett; intézkedéseket javasoltak az elmaradások mielőbbi megszüntetésére.

a beruházások gyors megvalósítására törekednek a vii. kerületben is. mint a csütörtöki tanácsülésen kiemelték: az v. ötéves terv előirányzatainak teljesítését - ésszerű gazdálkodással, az építkezési határidők betartásával - ebben az évben kell meg- alapozni. az ideai beruházások, felújítások műszaki előkészítése megtörtént. a dembinszky utca 26. szám alatt 100 személyes bölcsődét és 24 személyes nővérszállást létesítenek. a terv szerint 1977-re. a dob utcai óvodát még 60 gyermek befogására alkalmas épületszárnyal bővítik.

komplex tervet dolgoztak ki az idős emberek ellátására. tervezik, hogy a dózsa györgy ut 46. sz. üres telken felépítik az öregek házát, amelyben 60 személyes panzió, 100 személyes napköziotthon és 400-500 személyes szociális foglalkoztató lesz. itt a legjobban rászoruló öregekről gondoskodnak majd.

a jövőre is gondolnak: az év első felében elkészítik a kazinczy utcai általános iskola rekonstrukciós terveit és elő- készítik a nagykovácsi 150 személyes ifjúsági tábor kialakítását.  
/mti/

- 19 -

9.20 bh

Ha 10 45

bb 27. rendőrségi hírek

zsu bh hgy

1976. március 4.

ceglédi lakásán kökény józsef 36 éves segéd munkás, a vele együtt italozó sümegi istván 24 éves segéd munkás, ceglédi lakost szóváltás közben fejszével agyonütötte, majd lesták istván 24 éves rakodómunkás, helyi lakost a fejszével olyan súlyosan bántalmazta, hogy súlyos, életveszélyes állapotban szállították kórházba. a pest megyei rendőrfőkapitányság őrizetbevétel mellett indított eljárást kökény józsef ellen.

nádudvar és balmazújváros között kiss mihály, 65 éves egyéni gazda balmazújvárosi lakos figyelmetlenül hajtotta a lovaskocsiját, amelyről leesett, és a helyszínen meghalt.  
/mti/

--

bb 28. gépesített burgonyatároló varsányban

vid ká bh hgy

1976. március 4.

száznyolcvan vagon befogadóképességű burgonyatárolót adtak át csütörtökön a nógrád megyei varsányban. a rimóc, nógrád-sípek és varsány határában négyezerkétszáz hektáron gazdálkodó új élet termelőszövetkezet tavaly kétszázhatvan, idén csaknem háromszáz hektáron termel vető- és étkezési burgonyát. a burgonyaraktár kivitelezésére, berendezésére hétmillió forintot költöttek, amelynek mintegy fele állami és tanácsai támogatásból származik. az ndk gyártmányú osztályozó gépsorral, valamint szovjet be- és kirakódó gépekkel teljesen megszüntették a szövetkezeti burgonyatárolóban a nehéz fizikai munkát./mti/

--

bb 29. amatőr fotóművészek kiállítása a salgótarjáni kórház fotógalériájában

vid ká bh hgy

1976. március 4.

új tárlat nyílt csütörtökön a salgótarjáni madzsar józsef kórház fotógalériájában. a tavaly alapított galériában ezúttal három amatőr fotóművész brunczel tiber, herbst rudolf és környei gyula összesen 75 munkáját állították ki./mti/

--

- 20 -

10.45 bh

*Her 11.15*

bb 30. ifju szakácsok, cukrászok és felszolgálók versenye nyiregyházán

vid ká bh hgy

1976. március 4.

csütörtökön és pénteken a nyiregyházi hotel szabolcs modern konyháján és reprezentatív éttermében rendezik meg a kisz kb és a belkereskedelmi minisztérium által meghirdetett „ki mi-nek mestere”, országos ifjúsági vetélkedő területi döntőjét nagy megye: borsod, hajdú, heves és szabolcs legjobb szakács, cukrász és felszolgáló ifju szakmunkásainak részvételével. a területi vetélkedőn a négy megyét 33 ifju szakmunkás képviseli.

a területi versenyről szakmánként egy-egy, összesen három fiatal szakmunkás jut tovább az országos döntőbe, amelyet május elején a fővárosban rendeznek meg./mti/

--

bb 31. megkezdődtek a kabai cukorgyár építkezései

i jf tr ie bh la

1976. március 4.

az ötödik ötéves tervben új cukorgyárral bővül a hazai élelmiszeripar. az új létesítményt kulcsátadással szállítja a lengyel polimex cekop külkereskedelmi vállalat; az építési-szerelési munkákon mintegy kétezer lengyel szakember dolgozik majd.

a hazai cukoripar kapacitása elmarad a követelményektől, emiatt túlságosan elhúzódik a feldolgozási szezon, 1975-76-ban 150 napig tartott, holott 100 napon túl már minden késedelem nagymértékű veszteséget okoz. /a tavalyi cukorrépa feldolgozása 1976. februárjának első napjaiban ért véget, emiatt a számitások szerint 6 ezer vagon cukor ment veszendőbe, mert a növény a tárolás alatt is „él”, és tartalék tápanyagot fogyaszt. ezen túlmenően az ipar veszteségét az is növelte, hogy kényserüségéből a szűkös ipari kapacitás minél jobb kihasználására, az optimális időpontnál korábban, még a répa teljes beérése előtt hozzá kellett látni a cukorgyártáshoz./

az új gyárat a hajduságban, kabán építik fel. ez a térség a répatermesztés egyik alföldi központja. a környéken máris 12 ezer hektáron termelnek cukorrépát, amelyet viszont most nagyobb távolságra, a mátravidéki gyárakba kell szállítani, mivel a környéken nincsen cukorgyár. a mezőgazdasági üzemek később 16.500 hektárra növelik a répaterületet, és így a kabai gyár alapanyagellátása zavartalan és gazdaságos lesz, továbbá a termelők is biztonságos átvételre számíthatnak. az üzem napi 9 ezer köbméter vizigényét a keleti-főcsatorna mellékágából fedezik, a szennyvizet tárolás és megfelelő öntisztulás után bocsátják vissza a vízrendszerbe.

/folyt. köv./  
11.15 bh

- 21 -

*tr 11.15*

bb 31. / megkezdődtek... folyt./ bh

a kabai cukorgyár naponta 600 vagon, egy-egy kampányban 65-70 ezer vagon cukorrépat dolgoz majd fel. a gyártásnál korszerű gépeket alkalmaznak, részben automatákkal helyettesítik az emberi munkát. gépesítik a vagonürítést és a tárolást, az üzemben folyamatos diffúziós berendezés működik majd. a kész cukor tárolására Magyarországon először különleges silókat építenek a tárolás-manipulálás költségeinek csökkentésére.

kabán finomított kristálycukrot és kockacukrot is gyártanak majd, az üzem mellékterméke a szárított répaszelet, illetve az abból előállított gazdasági takarmánykeverék lesz.

a beruházás bevezető munkálatai, a felvonulást megelőző tereprendezés, a környékre vezető felvonulási ut, - vasutvonal-, valamint az első víz- és energia-vezeték bekötése már megtörtént. elkészültek az első ideiglenes épületek is.

a cukoripar - a gyár beruházásával egyidőben - régebbi üzemait, a negyedik ötéves tervben megkezdett rekonstrukció folytatásaként, 1976-80- között 3 milliárd forintos beruházással korszerűsíti, bővíti. ezzel napi 600 vagonnal bővül a régebbi üzemek répafeldolgozó kapacitása./mti/

bb 32. ,, konyha,, a balatoni halgazdaságban a pisztrángok számára

vid ká bh hgy

1976. március 4.

a bakony lábánál - zalaháp térségében - építi fel 25 millió forintos beruházásból a balatoni halgazdaság azt az egy hektár területű pisztráng tenyésztő telepet, amely 1977 őszétől évente 15 vagonnyi értékes pisztrángot szolgáltat a hazai és külföldi piacokra. az állomány táplálására a gazdaság balatonlelle-irma -pusztai kerületében takarmánykészítő üzemet hoztak létre. az igényes pisztrángok ,,konyháján,, évente 40-45 vagonnyi különleges receptura alapján készült, tápot állítanak majd elő. ezzel jelentős megtakarítást érnek el. az import pisztráng-tápmázsája ugyanis 3500 forintba kerül, a gazdaság saját készítésében pedig csak ezerötyszáz forintba. a házilag készített halétek további előnye a külföldi táppal szemben az, hogy nem süllyed a víz alá, s mivel a pisztráng köztudottan szívesebben fogyasztja a vizen uszkáló takarmányt, azt jobban hasznosítja./mti/

- 22 -

11.25 bh

bb 33. 3 milliárd forint értékű favagyon, új erdők a Hanságban - az erdőgazdálkodásról tárgyalt a Győr-Sopron megyei tanács vb

vid ká bh hgy

1976. március 4.

68 ezer hektár az erdők területe Győr-Sopron megyében, a az előfakészlet eléri a 7 millió köbmétert, amelynek értéke mintegy 3 milliárd forint. - állapították meg a Győr-Sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. a jelenlegi erdők több mint fele felszabadulás utáni telepítés, felújítás. jelentős gyarapodást jelentenek az új Hansági erdők. a tízéves telepítési program keretében 6 ezer hektárnyi új erdőszeg alakult ki a Hanság mocsaras, zombékos területein. az erdőszegeléssel együtt csatornahálózatot is építettek, hogy csapadékos időjárás esetén levezethessék a felesleges vizeket, illetve száraz időszakban öntözhessek a Hansági erdőket. az új Hansági nyárfaerdők nyersanyagbázisai a hazai cellulóz-ipar-nak és nagy mennyiség jut exportra is. számottevők a szigetközi dunai ártér fakészletei is. évente mintegy 100 ezer köbméter fát - elsősorban értékes papírfát - termelnek itt ki. igen értékesek a soproni hegyvidék erdei. ezt amintegy 3 ezer hektárnyi erdőszeg parkerdőnek minősítették. többéves telepítési program keretében újból fenyőfával telepítik be sopron környékén azokat a kopáros hegyoldalakat, amelyekről a második világháború előtt és alatt kipusztították a fenyveseket.

a 68 ezer hektárnyi Győr-Sopron megyei erdőszeg nagyobb részét a kisalföldi erdő- és fafeldolgozó gazdaság, valamint a soproni tanulmányi erdőgazdaság kezeli. az elkövetkező években mindkét gazdaság az intenzív telepítések mellett növeli fafeldolgozó kapacitását is./mti/

--

bb 34. időjárásjelentés

bh hgy

1976. március 4.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délben:

többórás napsütés

a skandináv-félszigettől a balti-tengeren, nyugat- és közép-európán át délkelet-európáig magas légnyomású képződmény helyezkedik el. ezeken a területeken napos, általában csapadékmentes az idő. középpontjával Ukrajna fölött ciklon örvénylik, hatására a Szovjetunió európai területének legnagyobb részén változékony, erősen felhős, hideg az idő, sokfelé havazik. a következő 36 óra folyamán a Kárpát-medencét elárasztó hideg levegő lassan nyugalomba jut, a szél fokozatosan mérséklődik, több órás napsütés várható, de még mindig hűvös marad az idő.

/folyt. köv./

- 23 -

13.10 bh

14

bb 34. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

hazánkban szerdán hűvös, szeles idő volt. az északi szél lökései többfelé elérték a viharos fokozatot. a dunántulon derült ég mellett általában 9-10 órán át sütött a nap, csapadékot nem jelentettek. máshol időnként kissé megnövekedett a felhőzet és emiatt 6, 9 órás napsütést észleltek. az ország észak-keleti részén, valamint a délkeleti megyékben kisebb futó hózáporok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet észak-keleten 3, 6, máshol 7, 11 fok között alakult. ma hajnalra általában mínusz 1, mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt nyugaton derült, máshol felhős volt az ég. az ország keleti felében egy-két helyen hózápor keletkezett. az északi, észak-keleti szél még erős marad. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, plusz 2 fok között alakult.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,3 fok volt, 0,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

nyugaton derült, száraz, máshol változóan felhős idő, egy-két helyen hózáporral. a többfelé még erős lökésekkel kísért északi, észak-keleti szél kissé mérséklődik. hideg éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4, mínusz 9, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: plusz 2, - plusz 7. fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

felhős, hűvös idő, megismétlődő esővel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 1 - mínusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 6 - plusz 8 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapesten: 226 cm. /mti/

- 24 -

bb 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig:

se bh hgy

1976. március 4.

1. hanglemezek
2. oktatástechnológus-képzés
3. uttörőmozgalom
4. bányamúzeum
5. társadalombiztosítási fogadónapok
6. ásatás
7. gyermekfehérnemű
8. mérőszoba
9. pécsi szerző cikke
10. gyermekgyógyászati kézikönyv
11. strand-bővítés
12. komárom megyei áruellátás
13. ellőversenyezte a kicsalt pénzt
14. falufon
15. acél a legkorszerűbb eljárással
16. kiállítások
17. az esztergomi múzeum szerződése
18. megtakarítás
19. szovjet kenderkombájnok
20. anyagmegtakarítási terv diósgyőrben
21. keményítőgyártás ászáron
22. zalaegerszeg szépítése
23. bővítési választékát az ajkai timföldgyár
24. szállítás korszerűsítése sajaszentpéteren
25. lakásépítés tatán
26. tanácsülések
27. rendőrségi hírek
28. gépesített burgonyatároló
29. fotókiállítás salgótarjánban
30. felszolgáló verseny
31. cukorgyár építés kabán
32. pisztráng tenyésztés
33. győr megyei tanács ülése
34. időjárásjelentés
35. hírjegyzék

/mti/

--

- 25 -

13.20 bh

bb 14

bb 36. ülést tartott a veszprém megyei képviselőcsoport  
vid/kz/ny -cz 1976 március 4

az országgyűlési képviselők veszprém megyei csoportja csütörtökön ülést tartott veszprémben, a hazafias népfront székházában. az ülésen részt vett pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára. az ajkai választási körzet képviselője is. a veszprém megyei képviselők a csoport 1976. évi munkatervét vitatták meg./mti/

--

bb 37. a magyar nők országos tanácsának  
tm/ny pr -cz 1976 március 4

meghívására - a nemzetközi nőnap alkalmából- vietnami és guineai nőküldöttség érkezett hazánkba. a vietnami nőküldöttség tagjai: tran thi ty, a vietnami nőszövetség központi bizottságának tagja, és dr. vuong thi hanh, a hanoi pedagógiai főiskola igazgatóhelyettese. a guineai nőküldöttség tagjai: mariama sow gazdasági és pénzügyi titkár, és diela kanny soumano szövetkezeti titkár. a külföldi vendégek részt vesznek a nemzetközi nőnap kiemelkedő hazai eseményein./mti/

--

bb 38. új autós műszaki telep épül székesfehérváron  
vid/kz/ny -cz 1976 március 4

csütörtökön székesfehérváron, az m-7 autópálya és a sárbogárdi út között megkezdtek a magyar autóklub új műszaki bázisának építését. hatállásos javítóműhelyt, diagnosztikai pályát alakítanak ki, itt kap helyet a klubház és az autóklub oktatási központja és a „sárga angyal”, fejér megyei bázisa is. a tervek szerint egy év alatt, 1977 májusára elkészül az autós műszaki bázis.

az áfor bejelentette, hogy az autóklub műszaki telepe mellett üzemanyag-töltő állomást és autóalkatrész boltot telepít./mti/

--

13.30/ny

-26-

14.10

bb 39. nagyobb támogatás a munkáslakás építésnek

s pr bh hgy 1976. március 4.

a budapesti pártbizottság, a fővárosi tanács és az országos takarékpénztár vezető munkatársai - katona imre első titkár, szépvölgyi zoltán tanácselnök és dr. szirmai jenő vezérigazgató vezetésével - csütörtökön megbeszélést tartottak a budapesti pártbizottságon. áttekintették az országos takarékpénztár budapesti tevékenységének eddigi tapasztalatait. megállapodtak, hogy az v. ötéves tervben az otp nagyobb mértékben támogatja a fővárosi lakásépítési terv megvalósulását, elsősorban a munkás-  
lakások építésében vállal nagyobb részt. intézkednek, hogy az ügyfélszolgálat jobban alkalmazkodjék az üzemek munkaidejéhez.  
/mti/

--

bb 40. lángoló erdők

zsu pr bh hgy 1976. március 4.

kedden és szerdán igen sok munkát adtak a tűzoltóknak az elszaporodott erdőtüzek. két nap alatt a sok kisebb erdőéges és avartűz mellett például baranya, tolna, borsod, nógrád és pest környéki erdőkben kilenc, jelentős kárral járó tűz keletkezett. leégett csaknem 90 hektár 6-15 éves fenyőerdő, és közel 200 hektár területen az aljnövényzet. a két nap alatt a tűzoltók és az erdészeti dolgozók megfeszített munkája ellenére több mint 2 millió forint értékű erdő pusztult el értelmetlenül. a bm tűzoltóság országos parancsnokság ismértelten felhívja a lakosságot a kirándulók figyelmét az erdők védelmére. jobban vigyázzunk az erdőkre! a vizsgálatok szinte kivétel nélkül megállapították, hogy az erdőtüzeket a felelőtlenül eldobott égő gyufa, cigaretta és sok esetben a gondatlan gazégetések okozták./mti/

--

bb 41. vendégművészek

s pr bh hgy 1976. március 4.

fiorenza cossotto világhírű mezzoszoprán énekesnő és férje ivo vinco nemzetközileg elismert basszista szerdán budapestre érkeztek. március 5-én, pénteken a trubadurban /azucena és ferrando/ valamint 7-én, vasárnap az aidában /amneris és ramphis/ lépnek fel az erkel színházban./mti/

--  
- 27 -

13.35 bh

14.10

bb 42. szállítják a vásárhelyi „cirmos”, szegfűket - hatvanezer virág a nőnap ünnepségekre

vid kz bh hgy

1976. március 4.

a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat csütörtökön megkezdte a virágok szállítását a nemzetközi nőnap ünnepségeire. március 8-ig mintegy 60 000 szál szegfűt szednek és küldenek az ország több részébe, zömében budapestre.

régebben a piros szegfűk voltak a divatosak, ma már legálább olyan keresettek a több színűek, az ugynevezett cirmosak. különlegességként levendula-lila és orchidea-lila szegfűket is nevelnek.

a vásárhelyi virágok azért váltak ismertté országszerte, mert hosszú- és szilárd szárúak, nagy szirmuak s öt-hat napig eltarthatók a vázában anélkül, hogy veszítenének eredeti pompájukból./mti/

-. -

bb 43. fejér istván írónak

bh hgy

1976. március 4.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosának - aki 65 éves korában hunyt el - temetése március 12-én, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága

mszmp írók pártszervezete

/mti/

-. -

bb 44. ki tud többet a szovjetunióról? - megyei vetélkedő veszprémben

vid kz bh hgy

1976. március 4.

a veszprémi dimitrov művelődési központban csütörtökön rendezték meg a veszprém megyei középiskolások „ki tud többet a szovjetunióról?”, szellemi vetélkedőjét. veszprém megye 12 középiskolájából és szakmunkásképző intézetéből azok a négytagú együttesek érkeztek a vetélkedőre, akik a helyi versenyeken a legjobbaknak bizonyultak.

a megyei versenyen a gazdasági, politikai, történelmi és művészeti kérdésekben is legjártasabb két csoport vesz részt majd a győri területi döntőn./mti/

-. -

- 28 -

13.45 bh

il. 10

bb 45. három év alatt nyolcszázhetvenhat munkáslakás épült szegeden és hódmezővásárhelyen

vid kz b hgy

1976. március 4.

az elmúlt három évben szegeden ötszázharminchat, hódmezővásárhelyen háromszáznegyven munkáslakás épült. a két városban 1973-ban még csak tizenkilenc, 1975-ben pedig már több mint hatvan vállalat, illetve üzem nyújtott jelentős anyagi támogatást, hogy dolgozók ebben az akcióban új otthonhoz juthassanak. a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa elnökségének csütörtökön szegeden tartott ülésén rámutattak arra, hogy a vállalati kamatmentes kölcsönök visszafizetésének idejét az akció kezdetéhez képest meghosszabbították. így a havi törlesztések kevesebbek és ezzel kedvezőbbek lettek a munkásoknak.

az eddig átadott lakások negyvenkét százaléka másfélszobás, a többi kétszobás vagy ennél nagyobb. az igényeknek megfelelően mintegy hetven lakást az átlagosnál jóval olcsóbban összkomfort nélkül építettek meg.

a következő ötéves tervben előreláthatóan újabb kétezer munkáslakás készül majd el csongrád megyében. ebből az idén szegeden előreláthatóan százötven-százhatvanat, hódmezővásárhelyen száz-százhuszat adnak majd át rendeltetésének.

a megye szakszervezeti vezetői kezdeményezik, hogy a munkáslakásépítési akciót a megye más városaira, makóra, szentesre, csongrádra és kistelek nagyközségeire is terjesszék ki. erre vonatkozó javaslatukat eljuttatják az illetékesekhez./mti/

-. -

bb 46. guba károly

pr bh hgy

1976. március 4.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1941. óta volt tagja a pártnak, 66 éves korában elhunyt. temetése március 11-én, csütörtökön 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben./mti/

mszmp vi. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

- 29 -

13.45 bh

bb 47. rostás istván köszöntése

fné pr bh -cz

1976. március 4.

rostás istván, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát, a magyar vöröskereszt alelnökét 70. születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága levélben köszöntötte. a központi bizottság üdvözlését óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a kb titkára adta át. jelen volt kornidesz mihály, a központi bizottság osztályvezetője és hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára./mti/

-.-

bb 49. kitüntették a legjobb zalai szakmunkástanulókat

vid kz bh -cz

1976. március 4.

a kisz, a szakszervezetek és a zala megyei tanács csütörtökön zalegerszegen kitüntette a szakma kiváló tanulója címért induló verseny megyei győzteseit. 27 szakma képviselőjében 750 végzős iparitanuló vett részt a szakmai és tantárgyi tanulmányi vetélkedőn. közülük az elsők - 27-en - az országos versenyen való részvételre is jogot nyertek. a verseny rendező szerveitől oklevelet, emlékplakettet, a vállalatoktól, üzemektől pedig különböző tárgyjutalmat kaptak a legjobbak, akik rövidesen szakmunkásként dolgoznak a megye vállalatainál./mti/

-.-

bb 50. ismét ,, pihenőben,, a jégtörő flotilla

vid kz bh -cz

1976. március 4.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság három hajóból álló jégtörő flotillája csütörtökön ismét ,, pihenőbe,, vonult tiszalök térségében lévő telephelyén. három napon át szabdalta a tiszai jégpáncélját tokaj fölött és mintegy harmincöt kilométeres szakaszon tiszacsermely térségéig zúzta szét az összefüggő jégtakarót. ezzel megkezdődött a több mint husz centiméter vastag jégtáblák ,, leosztása,, a folyón. tiszalök térségében a duzzasztómű tábláinak ,, mozgásával,, eresztik át a jégtáblákat. ezzel biztosítják, hogy a később várható olvadás során keletkező árhullámot is zavartalanul tudják levezetni. a jég akkor már nem állja majd útját a víznek./mti/

- 30 -

14.00 bh

bb 48. megalakult a magyar család-és nővédelmi tudományos társaság

t mir/zsu/ny pr -cz

1976 március 4

új társasággal gyarapodott a magyar orvostudományi társaságok egyesülete és szövetsége: csütörtökön a magyar tudományos akadémián megtartotta alakuló közgyűlését a magyar család-és nővédelmi tudományos társaság. alapszabálya értelmében a család-és nővédelem kérdéseivel foglalkozó tudományos ismeretterjesztő tevékenység fejlesztését segíti majd, s részt vállal a harmónikus családi élet, a nők és a gyermekek védelmét, az egészséges reprodukció feltételeinek biztosítását segítő közgondolkodás kialakításában.

az alakuló közgyűlést dr. zoltán imre egyetemi tanár, a motesz elnöke nyitotta meg, majd dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter köszöntötte az újonnan alakuló tudományos társaságot. hangsúlyozta, hogy az új társaság megalakulása nem kezdetet jelent a nő-és családvédelmi feladatok megoldásában, hiszen az érintett tudományágak, közöttük a nőgyógyászat, a gyermekgyógyászat, a demográfia képviselői hosszú ideje eredményesen munkálkodnak a népesedéspolitikai kormányhatározat, a demográfiai ,, program,, megvalósításán. az eddigi biztató eredmények azonban még nagyobb társadalmi összefogást, s az érintett tudományágak képviselőinek szorosabb együttműködését kívánja meg.

az alakuló közgyűlésen felszólalt erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke. beszédében kifejtette, hogy a mnot családpolitikai munkája sok tekintetben megegyezik az újonnan alakuló társaság céljaival: fontos feladatuk, hogy figyelemmel kísérjék a nők és a családok helyzetének alakulását, kezdeményezői és véleményezői legyenek a nő-és családpolitikai intézkedéseknek.

a szakszervezetek országos tanácsa nevében duschek lajosné, a szot titkára köszöntötte az újonnan megalakult társaságot: - hazánk társadalmi, politikai, gazdasági és szociálpolitikai célkitűzései között - mondotta - fontos helyet foglal el a család- és nővédelem. ezért a szakszervezetek örömmel üdvözölnék minden olyan kezdeményezést, amely az ezzel kapcsolatos feladatok végrehajtását segíti.

/folyt köv/  
14.10/ny

-31-

bb 48. / megalakult-....folyt/ny

ezután a magyar vöröskereszt nevében dr. vidosfalvy magda, a szervezet főtitkárhelyettese üdvözölte az alakuló közgyűlést., majd a résztvevők megvitatták és elfogadták a társaság alapszabályát, és megválasztották a vezetőséget. a magyar család-és nővédelmi tudományos társaság elnöke dr. szabady egon, a ksh elnökhelyettese, a népességtudományi intézet igazgatója lett, titkárává dr. cséplí józsefet, a budapesti ii.sz. nőgyógyászati klinika adjunktusát választották./mti/

-.-

bb 54. ülést tartott az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja

vidkz/ny -cz

1976 március 4

az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja csütörtökön sajtótájékoztatót tartott. megvitatta a nógrád megyei tanácsok 5. ötéves, valamint 1976. évi fejlesztési célkitűzéseit. a képviselőcsoport ezután jóváhagyta idej munkatervét, majd megtárgyalta az országgyűlés tavaszi ülésének előkészítésével kapcsolatos tennivalóit./mti/

-.-

bb 55. felhasználható 17 órától

nagy ernő sándor kiállítása miskolcon

vid/kz/ny -cz

1976 március 4

a képcsarnok vállalat miskolci szőnyi istván termében csütörtökön megnyitotta nagy ernő sándor festőművész kiállítását. a szőnyi istván terem idej első tárlatán a festőművész megközelítőleg félszáz alkotását mutatták be.

a tervek szerint az idén még három tárlatot rendeznek a szőnyi teremben./mti/

-.-

14.15/ny

-32-

bb 51. vetik a tavasziakat vas megyében

vid kz bh -c z

1976. március 4.

a kedvező időt kihasználva vas megye egyes területein a hegyháton, a sárvári és a celldömölki járásban, valamint a szombatföldi járás északi részén megkezdték a simitózást, az árpa és a zab vetését. a közös gazdaságok üzmeben már hagyomány a korai vetés, mert a tapasztalatok szerint részben ennek is tulajdonítják, hogy az árpájuk exportképes, s a hazai sörgyárak is versengenek érte.

a munkák során nagy gondot fordítanak a szövetkezetekben az energia-takarékosságra. a traktorok az első munkafázisban is mindenütt, ahol lehet kapcsolt munkagépeket vontatnak, egy menetben, egy fogasztással húzzák a simitókat, fogasokat, s a vetőgépek után szintén magtakaró fogasokat akasztanak.

a napsütéses, szeles idő jól megszáritotta a talaj felszínt, s a szakemberek véleménye szerint a hét végén már mindenütt alkalmas lesz a talaj az elmunkálásra./mti/

-.-

bb 52. több mint tizenötezer hektár répa termeltetésére szerződött a szerencsi cukorgyár

vid kz bh -cz

1976. március 4.

a szerencsi cukorgyár körzetében gyakorlatilag befejeződött a termelési szerződések kötése. a gyár csütörtökig mintegy 15 500 hektárra kötött szerződést borsod-, hajdu- bihar és szabolcs-szatmár megyében az állami és szövetkezeti gazdaságokkal. legnagyobb területen, mintegy nyolcezer hektáron, továbbra is szabolcs-szatmár megyében termelik a cukorrépat. a hatékonyság növelésére törekedve negyvenhat termelőszövetkezet és két állami gazdaság teljesen gépesített, zárt rendszerben termeszt a cukorrépat.

a termésátlagok fokozása mellett az utóbbi években a vártnál alacsonyabb volt a répa cukortartalma. ez nem csak a feldolgozást tette gazdaságtalánná, de a kihozatalt is csökkentette. ezért a szerencsi cukorgyár a termelő partnerekkel az idén olyan szerződést kötött, hogy külön prémiumot ad a határértéknél magasabb cukortartalmu répaért. a répat az átvétel-nél minősítik, cukortartalmát laboratóriumi vizsgálattal állapítják meg és ennek alapján fizetik ki érte a felárat./mti/

-.-

15 05  
- 33 -

ébb 56. 25 éves a magyar állami népi együttes - 2.900 előadás,  
több mint 4 és félmillió néző

i nm/zsu um pr cz

1976. március 4.

fennállásának 25. évfordulóját - stilszerűen - színpadon ünnepli a magyar állami népi együttes: a negyedszázadot köszöntve szombaton este a zeneakadémián lesz ének-zene hangverseny március 21-én pedig az erkel színházban rábai miklósnak, az együttes elhunyt vezetőjének emléke előtt tisztelegnek ünnepi összeállítással. március 28-án, ugyancsak a jubileum jegyében adják elő az együttes énekesei, táncosai és muzsikusai „utak”, című műsorukat, míg április 4-én gálaműsorral lépnek a közönség elé.

amint maácz lászló, az együttes megbízott vezetője elmondta az mti tudósítójának: a 25 évvel ezelőtt megalakult együttes 2.900 előadáson szerepelt több mint 4 és félmillió néző előtt. első alkalommal 1951. április 3-án, hazánk felszabadulása 6. évfordulójának tiszteletére tartottak előadást az operában az „ecseri lakodalmas”, című produkcióval. az első műsort, az akkor már világhírű és éppen budapestben vendégszereplő mojszejev együttesel közösen mutatták be. azóta is maradó barátság alakult ki a magyar illetve a szovjet folklór művelői között, az együttes többször találkozott szovjetunióbeli kollégáival, budapestben, moszkvában és leningrádban is.

1951-től a magyar állami népi együttes összesen 12 műsort mutatott be, közülük nyolcat a siker még ma is repertoárjukban tart. a „muzsikáló tájak”, „jeles napok”, „magyar századok”, „kisbojtár”, „hétszínvirág”, „tiszán innen, dunán túl”, „táncra, muzsikára”, sikerét az „ecseri lakodalmas”, multa felül, amelyet eddig mint 1500-szor adtak elő. /az erről az összeállításról forgatott filmet a világ számos országában vetítették/. a együttes repertoárjának leg-sikeresebb számait jónéhány film őrzi, még, köztük az az 1960-ban walt disney által forgatott, több mint egy órás, színes produkció.

25 év alatt három világrész 34 országában tapsolhatott a közönség művészeink tudásának. többek között ausztriában, brazilában, bulgáriában, dániában, az amerikai egyesült államokban, görögországban, hollandiában, peruban, mexikóban, koreában, libanonban, szíriában jártak a magyar énekesek, táncosok, de néhány országba többször is meghívást kaptak.

/folyt. köv./

- 34 -

14.15/um

15/05

bb 56./25 éves ...folyt./um

igy angliában, csehszlovákiában, franciaországban, az nszkb-an nemegyszer turnéztak. a legtöbbször a szovjetunióban szerepeltek; 1952-től 1975-ig féltucatször. a népi együttes sok sikere mellett avval is büszkélkedhet, hogy az első művész-kollektíva volt, amely hangversenyt adott az ensz-ben. a londoni royal festival hallban ugyancsak a magyar állami népi együttes „személyében”, lépett dobogóra első ízben folklór csoport.

a 120 tagu művészegyüttes három társulatra tagozódik: tánckarra, énekkarra és zenekarra. az éneket, zenét és táncot ötvöző, ugynevezett „triós műfaj”, az együttes sajátossága és sikereinek egyik fontos összetevője. mindez persze nem jelenti azt, hogy egyik, vagy másik részleg külön is ne érne el figyelemre méltó eredményeket. például 1955-ben az énekkar és zenekar lemezfelvételével a francia akadémia nagydíját hódította el, ugyanezt a kitüntetést kapta 1969-ben az énekkar, egy liszt-hanglemezfelvétel közreműködőjeként. a magyar népi kultúra méltó reprezentálásáért a magyar állami népi együttest az elnöki tanács 1955-ben a munka vörös zászló érdemrendjével tüntette ki. az énekesek, táncosok, zenészek, muzsikusok közül az elmúlt 25 évben pedig több mint harmincan részesültek magas kitüntetésekben. /mti/

.-

felhasználható 17 órától !!

bb 57. szalóky sándor kiállítás zalaegerszegen

vid/um kz cz

1976. március 4.

a képcsarnok zalaegerszegi bemutatótermében csütörtökön pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója megnyitotta szalóky sándor munkácsy-díjas festőművész kiállítását. a művész alkotásait, olajfestményeit és akvarelljeit 2 hétig láthatja a művészetkedvelő közönség. /mti/

.-

- 35 -

14.20/um

15/05

felhasználható 17 órától !

bb 58. scholz erik festőművész tárlata pécsett

vid/um kz cz 1976. március 4.

pécsett kiállítást rendeztek scholz erik munkácsy-dijas festőművész képeiből. a tárlatot hernádi gyula író nyitotta meg csütörtökön - a művész jelenlétében - a képcsarnokban. a művész 36 újabb alkotását mutatta be ez alkalommal, főleg figurális kompozíciókat és csendéleteket. a kiállítás március 18-ig látogatható./mti/

--

bb 53. sajtótájékoztató a grazi vásárról

t kg gg ie bh -cz 1976. március 4.

május első hetében rendezik meg a tavaszi grazi vásárt, - erről tartott sajtótájékoztatót csütörtökön josef stöffler, a vásár vezérigazgatója a volga szállóban. mint elmondotta: 40 ország csaknem 3 000 cége mutatja be termékeit a rangos kiállításon. felsorakoznak a vas- és építőanyag- s az élelmiszer- ipar gépei, és helyet kapnak a korszerű butorok, textiliák és illatszerek is. a bemutató egyik érdekessége a szállítógép-technikai szakkiállítás, amelyen a legkorszerűbb tehergépkocsik, traktorok és vontatógépek láthatók.

az idén 70 éves grazi vásáron egész sor magyar vállalat is részt vesz. tavaly hét magyar külkereskedelmi vállalat képviselte iparunkat, s az osztrák szakemberek most is a kapcsolatok szélesítését, az importlehetőségek további feltárását várják a vásár alkalmával./mti/

--

bb 59. rum és pálinka helyett víz volt a demizsonban - az üzletvezetéstől is eltiltották a csaló italboltvezetőt

vid kz bh -cz 1976. március 4 .

horváth ottó 33 éves zsirai - győr-sopron megye - italboltvezető előre tudta, hogy leltárhiánya lesz, ezért 3, egyenként 10 literes demizsonnal vizet töltött meg és úgy tüntette fel, hogy azokban rum, illetve pálinka van. ezzel is csökkenteni akarta leltárhiányát. a leltározóknak azonban gyanusak voltak a pecsétviasszal is leblombált demizsonok, s ezért a tartalmukat is ellenőrizték. az italboltvezető ezzel a cselekményével a család büntetést követte el. a győr megyei bíróság kötelezte a leltárhiány megtérítésére, azonkívül 4500 forint pénzbüntetésre ítélte és két évre az üzletvezetői tevékenységtől is eltiltotta. az ítélet jogerős./mti/

--

- 36 -

14.35 bh

K<sup>00</sup>

bb 60. jelentős előrehaladás a zöldségfélék termelésében - a mém és heves megye vezetőinek tanácskozása

vid/kz/ny -cz

1976 március 4

az elmúlt év tapasztalatait és az ideai célkitűzéseket egyeztettek csütörtökön egerben tartott tanácskozásukon a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium és heves megye vezetői. a megbeszélésen, amelyen résztvett hammer józsef miniszterhelyettes, valamint fekete győr endre, a heves megyei tanács elnöke és barta alajos a megyei pártbizottság titkára, elismeréssel szóltak arról, hogy heves megye mezőgazdasági üzemei az utóbbi években gyorsult ütemben fejlődtek, jelentős lépést tettek a korszerű szocialista nagyüzemmé válás irányában. folytatódott a megyében a nagyarányú eszköz-és területi koncentráció és ennek hatására kialakultak a termelőszövetkezetekben az optimális üzemméretű üzemek. az egyesülések következtében a közös gazdaságok száma 58-ra csökkent, miközben átlagos területnagyságuk 3.790 hektárra növekedett, ami már megfelel a mezőgazdasági termelés korszerű követelményeinek.

heves megyében - a vonatkozó kormányprogram ösztönző hatására - megnövekedett az ipari növények termőterülete. a termelési kedv növekedésével függ össze, hogy a mátravidéki cukorgyárakban - ahol a magyar cukornak csaknem egynegyede készül - a legutóbbi gyártási időben minden korábbi évinél nagyobb mennyiségű cukor-répat dolgoztak fel.

bejelentették, hogy a kormányhatározatnak megfelelően már elkészítették a megyében a kedvezőtlen termőhelyi adottságú termelőszövetkezetek gazdálkodására vonatkozó komplex fejlesztési programot, amely a mélyebb elemzés érdekében kilenc kisebb tájegység helyi sajátosságait külön-külön is figyelembe veszi.

megállapodtak abban is, hogy a kialakult területnagyságok és a főbb ágazatok szem előtt tartásával most már a meglévő kapacitások még hatékonyabb kihasználása a cél: arra kell törekedni, hogy tömegében és minőségében is még jobb termékek kerüljenek piacra a hevesi földekről.

a gondok között tették szóvá, hogy az ország e fontos minőségi bortermő vidékén, a szőlő terület évről-évre csökken. a pótlás/ugyanis fékezi a nagyüzemi szőlőtelepítés magas beruházási költsége. éppen ezért azt javasolták, hogy az állam a jövőben hatékonyabban támogassa a szőlő és gyümölcs-telepítést./mti/

14.45/ny

-37-

a tanácskozáson

bb 61. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felhívása

k jf gg ie bh -cz

1976. március 4.

a csapadékmentes időjárás következtében megnőtt az erdőkben a tűzveszély. ezért a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, a tűzoltóság országos parancsnokságával egyetértésben, az erdőkben, - a kijelölt tüzrakóhelyeken is - valamint az erdőktől 200 méteren belül mindennemű tüzgyújtást, - ideértve a parlag-, és gaz-égetést is - március 5-től, átmeneti jelleggel megtilt.

nyomatékosan felhívja a lakosság figyelmét, hogy a kiskertekben, a hétvégi telkeken, az árokpartokon, az égetéssel tisztítani kívánt rét-, legelő- és szántóterületeken a gaz- és gyomnövényeket, hulladékokat csak az előírt tűzvédelmi szabályok szigorú betartásával égessek, mert a gondatlan égetés súlyos károkat okozhat./mti/

..-

bb 62. a divsz irodájának nyilatkozata a nemzetközi nőnap alkalmából

t gy zsu pr bh -cz

1976. március 4.

1975, a nők nemzetközi éve fontos állomása volt a női egyenjogúságért folytatott világméretű harc fejlődésének, - szögezi le a demokratikus ifjusági világszövetség irodájának a nemzetközi nőnap alkalmából most közzétett nyilatkozata, amely kiemeli: a nők egyenjogúságáért folytatott mozgalom elválaszthatatlan része az imperializmus, a gyarmatosítás és a faji megkülönböztetés ellen, a békés egymás mellett élésért lefegyverzésért, a nemzeti felszabadításért, a társadalmi és gazdasági haladásért vívott harcok.

a divsz irodája felhívja a világ ifjúságát: úgy ünnepeljék meg március 8-át, hogy megkettőzik a fiatal nők teljes egyenjogúsága érdekében kifejtett erőfeszítéseiket, amelynek célja a munka, a tanulás, a politikai és a társadalmi élet minden területén való aktív részvétel joga. a divsz irodája, ez alkalomból üdvözli vietnam, laosz, kambodzsa, angola, bissau-guinea, mozambik, az arab országok és - mindenekelőtt - a palesztin nép asszonyainak, bátor harcát, elért sikereit.

/folyt. köv./

- 38 -

14.50 bh

15<sup>10</sup>

bb 62. /a divsz irodájának... folyt./ bh

a nyilatkozat a továbbiakban hangsúlyozza: szüntelenül szolidárisak vagyunk chile, dél-afrika, zimbabwe, namibia és mindazon országok asszonyainak küzdelmével, amelyeket a fasiszta-gyarmati rendszer ellen folytatnak. támogatjuk az afrikában, a közel-keleten, latin-amerikában, észak-amerikában, továbbá ázsiában a reakciós és elnyomó rezsimiek által börtönben tartott nők kiszabadítását. sok sikert kívánunk a fejlődő országok fiatal asszonyinak a gyors társadalmi és gazdasági haladásért folytatott harcukban. szolidaritásunkról biztosítjuk a tőkésországokban élő ifjú lányokat és asszonyokat, akik a monopóliumok kizsákmányolásáért és jogaikért folytatnak küzdelmet.

a nyilatkozat forrón üdvözli a szocialista társadalomban élő fiatal nőket, akiknek teljes egyenjogúságához már adottak a megfelelő feltételek s meg van a lehetőségük arra, hogy éljenek a munkához és tanuláshoz való jogukkal, s akik aktívan részt vesznek országuk politikai és társadalmi életében./mti/

..-

bb 63. szőlőtermesztési bemutató badacsonyládbi-hegyen

vid/kzny -cz

1976 március 4

szakmai bemutatón vettek részt csütörtökön a badacsonyládbi-hegyi pincegazdaság badacsonyládbi-hegyi pincészetében öt dunántúli megye - veszprém, győr-sorpon, vas, komárom és zala - szőlőtermesztési szakemberei. a napirenden a nagyüzemi szőlőtelepítések, termesztési és művelési tapasztalatai szerepeltek.

közép- és nyugat-dunántul megyében az utóbbi csaknem egy évtized alatt mintegy 5.000 hektáron telepítettek szőlőt, korszerű magasművelési követelmények szerint. az utóbbi időben tovább fokozódik a telepítési kedv, és az idei tavaszon is többszáz hektár telepítésre kerül sor. kifogásolták viszont, hogy a telepítéseknel nem alkalmazkodnak mindenütt a talajmegművelő, növényvédő gépek méreteihez és csak kevés helyen számolnak a gyors és kevésbé munkaigényes gépi szüretelés lehetőségeivel./mti/

..-

15.00/ny

-39-

15<sup>10</sup>

bb 64. magyar-szovjet vízügyi tárgyalás nyiregyházán

vid/kz bzs -cz

1976. március 4.

a magyar-szovjet vízügyi egyezmény határozatainak végrehajtására a meghatalmazott helyettesek - dr. szeifert gyula, a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság és sz.j. pljuscs, az ungvári vízügyi hivatal vezetője - szakértők bevonásával március 2-4. között tárgyalást folytattak nyiregyházán, a felsőtiszavidéki igazgatóságon. a tárgyaláson kölcsönösen tájékoztatták egymást az árvízvédekezésre való felkészülésről, megvitatták a batár csatorna torkolati zsilipjének építésével kapcsolatos időszerű kérdéseket, értékelték a múlt évben végzett közös vízhozammérések eredményeit és elfogadták az 1976. évi közös vízhozammérések ütemtervét. ezenkívül kölcsönösen tájékoztatták egymást a közös érdekeltségű területeken a közeljövőben végzendő munkákról és összeállították az 1976. évi munkatervet.

a találkozó keretében sor került az árvízvédelmi művek magyar területen történő szemléjére, s a szovjet küldöttség résztvett a tiszatelek térségében megtartott jégvédelmi gyakorlaton is. /mti/

--

bb.65. három megyében fejleszti a villamosenergia-szolgáltatást az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat

vid/fm/ra cz

1976. március 4.

a lakosság, valamint az ipari üzemek energiaellátásának javítására nagyszabású fejlesztést valósít meg az idén az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat. a borsod, heves és nógrád megyékben működő intézmény egyik legfontosabb munkája lesz a balaságarmati 120 kilovoltos transzformátor állomásüzembehelyezése, amelynek szerelését csütörtökön megkezdtek. ezzel nemcsak a lakossági szolgáltatást teszik egyenletesebbé, hanem lehetőséget nyújtanak ipari létesítmények telepítésére is. elsősorban lakossági érdekeket szolgál majd az eger-északi 35 kilovoltos transzformátor-állomás betétele, amely a város és az északi lakótelep energiaellátási gondjait oldja meg.

jelentős feladatok várnak az ipari energiaellátás javításában is a vállalatra. az idén megkezdik miskolc határában lévő borsodi ércelőkészítő mű transzformátor állomásának szerelését. az ózdi kohászati üzemek martin-acélművének intenzifikálásához szükséges oxigéngyár elektromos energia ellátására nagy biztonságot adó, kettős rendszerű vezetéket építenek, amely még az idén elkészül. hozzájárul az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat a kazincbarcán épülő pvc iii.üzem energiaellátásához is azzal, hogy felsőzsolca és sajóivánka között mintegy 40 kilométeres, 120 kilovoltos vezetéket épít. /mti/

--

15.30/ra

-40-

1540  
P

bb.66. aktivaülés veszprémben a nemzetközi nőnap alkalmából

vid/ra la

1976. március 4.

veszprémben, a dimitrov művelődési házban csütörtökön a megyei nőmozgalom 500 képviselőjének részvételével aktivaülést tartottak a nemzetközi nőnap alkalmából.

az ülésen részt vett pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, pap jános, a veszprémi megyei pártbizottság első titkára, és dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke.

az aktivaülés résztvevői pribék istvánné, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának titkára köszöntötte, majd pullai árpád, mondott beszédet.

pullai árpád bevezetőben szólt a nőmozgalom több mint hat évtizedes utjáról, harcairól, a nők nemzetközi évéhez kapcsolódó mult esztendői akciókról, majd hangsúlyozta, hogy a szocialista országok társadalmi-gazdasági előrehaladása egyben a női egyenjogúság kiteljesedését, élet- és munkakörülményeik állandó javulását is jelenti.

a továbbiakban - sikereink és feladataink tükrében - az mszmp központi bizottsága 1970-ben elfogadott határozatának végrehajtásával foglalkozott. megállapította, hogy eredményeinket nem érhetjük volna el a keresők mintegy 44 százalékát jelentő 2 millió boldoguló nő áldozatos, szorgalmas munkája nélkül, aminthogy az új ötéves tervünket is csak az ő aktív, odaadó közreműködésükkel teljesíthetjük. a párt és az állami vezetés is sokat tett a dolgozó nők helyzetének javításáért, s az egyenjogúság széles körű megvalósítása az egész társadalom ügye lett. mindezek mellett is sok még a teendő. arra van szükség - mondotta - hogy minden pártszervezet, állami és gazdasági szerv, társadalmi és tömegszervezet értékelje, hogyan hajtották végre a helyi határozatokat, s az éves tervekbe a kollektív szerződésbe, építsék be, a nők helyzetét javító tevékenységeket.

a továbbiakban pullai árpád hangsúlyozta: kölcsönösen törekedni kell arra, hogy állandóan emelkedjék a nők politikai, szakmai és általános műveltségi színvonala, mert csak így tölthetik be hivatásukat, csak így felelhetnek meg a közéletben, a munkahelyen, a gyermeknevelésben, a családi harmónia és a szocialista életmódelősegítésében rájuk háruló feladatoknak. befejezésül a nemzetközi nőnap tartalmáról, szelleméről szólt, aláhuzva azt, hogy ezek az eszmék, gondolatok hazánkban a megvalósulás útját járják, s társadalmunk a nőket a sokat vállalóknak kijáró tisztelettel és megbecsüléssel övezi.

/folyt.köv./

16.20/ra

-41-

1400  
P

bb.66. / aktivaülés.... folyt./ra

az ünnepi beszéd elhangzása után felszólalt gaál józsefné, a füzfői nitrokémia ipartelepak szocialista brigádtagja, sós gyula, a veszprémi bakony művek vezérigazgatója, és csiszár józsefné, a veszprém megyei vegyescikk kereskedelmi vállalat dolgozója. a ünnepi aktivaülés a veszprémi általános és középiskolák öntevékeny művészeti együtteseinek műsorával fejeződött be.  
/mti/

--

bb.67. a fővárosi vízművek

i/km/ne/ra la

1976. március 4.

közl, hogy víznyomáscsökkenés várható budapesten a iii., a iv. az v., a vi., a vii., a viii., a ix., a xi., a xii. kerületben a csővezetékek karbantartása miatt március 6-án, szombaton reggel 6 órától március 8-án, hétfőn reggel 8 óráig. előfordulhat, hogy ezekben a kerületekben az ivóvíz zavarossá válik, ez azonban a fogyasztás szempontjából nem ártalmas./mti/

--

b és a XV.

bb.68. új kereskedelmi szakiskola kecskeméten

vid/kz/ra la

1976. március 4.

új kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző intézet épült kecskeméten. az intézményt - amelyben már heteivel ezelőtt megkezdődött a tanítás - csütörtökön avatták fel. a korszerű szakiskolában nyolc oktató termet, száz személyes diákothont, tanakonyhát és tantermet rendeztek be./mti/

--

16.30/ra

-42-

17<sup>10</sup>

bb.69. a szolnok megyei országgyűlési képviselőcsoport ülése

vid/kz/ra la

1976. március 4.

az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja csütörtökön szolnokon, a kilián györgy repülő műszaki főiskolán tartotta ülését. a tanácskozáson részt vett barta lászló, a megyei pártbizottság titkára, kálazi józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyette, brassói tivadar vezérőrnagy, a főiskola parancsnoka, valamint a társ fegyveres testületek képviselői. a testület a parlament tavaszi ülésszakának előkészítésével kapcsolatos kérdésekről tárgyalt, majd megtekintette a katonai főiskola oktatási intézményét és muzeumát./mti/

--

bb.70. a kiskörei öntözőrendszer szakmunkásainak tanácskozása tiszaföldváron

vid/kz/ra la

1976. március 4.

a kiskörei vízlépcső épülő öntözőrendszerében elsőként öt szolnok megyei nagyüzem - a kisujszállási vízszállító, az abádszalóki lenin, a tiszaföldvári lenin, a mezőhéki táncsics tsz és a héki állami gazdaság - kap az idén vizet. az érintett nagyüzemekben korszerű nyomócsöves rendszerű öntözőtelep épült, ezek szakszerű üzemeltetése és célszerű hasznosítása jól képzett munkásgárdát, hozzáértést követel. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság és a terület öntözővízét szolgáltató tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat csütörtökön tanácskozást, tapasztalatcserét rendezett a tiszaföldvári lenin tszben, az érintett öntöző szakmunkások részére.

a vízügyi szakemberek többfeladás keretében ismertették a fejlett öntözési technológia gazdaságos és jó hasznosításának módjait, az optimális öntözési formákat és víztakarékosági szempontokat. mint elmondották, az alföldön a sokévi átlagnál is alacsonyabb a talajvízkészlet, ezért sürgető a kalászosok, évelő pillangósok, legelők mielőbbi öntözése. a megyében - ha nagyobb lehetőség nem lesz - a hét végén megkezdik a koratavaszi öntözést.  
/mti/

--

16.40/ra

-43-

17<sup>15</sup>

bb.71. kiállítás a dolgozók iskolájában

vid/ra la

1976. március 4.

tatabányán nemcsak az üzemekben, a bányáknál, hanem az iskolákban is bemutatják a városban élő képzőművészek legújabb alkotásait. csütörtökön a dolgozók általános iskolájában nyitottak kiállítást; bondor istván szobrászművész 40 kisplasztikáját állították ki. a művészt is megívták eszmecserére az iskolában tanuló munkások, bányászok körébe./mti/

--

bb.72. megkezdődtek komárom megyében a ki tud többet a szovjet unióról középiskolai vetélkedő döntői

vid/ra la

1976. március 4.

csütörtökön megkezdődött tatabányán, a 314-es számú szakmunkásképző intézetben a komárom, megyei középfoku oktatási intézmények ki tud többet a szovjetunióról című vetélkedőjének döntője. ezuttal 11 szakmunkásképző intézeti, gimnáziumi, illetve szakközépiskolai csapat mérte össze tudását. a végeredmény, vagyis az, hogy ki képviseli a megyét az országos döntőn, pénteken dől el, amikor esztergomban a város és környéke 13 középfoku oktatási intézményének 4-4 tagu csapata versenyez./mti/

--

bb.73. kibővített bölcsődét adtak át oroszlánynon

vid/ra la

1976. március 4.

csütörtökön adták át rendeltetésének oroszlánynon a kibővített 5.sz.bölcsődét, amelyben az eddigi 40-nél szemben 65- gyermeket tudnak fogadni. ez az első olyan létesítmény komárom megyében, amelyet abból a pénzből építettek, amelyet a felsőbb szervek külön, a népesedéspolitikai határozat megvalósításához adtak. a 11 millió forintot olyan beruházásokra használják fel, ahol járulékos létesítmények építése nélkül lehet a befogadóképességet növelni így kerül rövidesen átadásra komáromban egy hasonló, 25 személyes bölcsődei bővítés, és rövidesen megkezdik tatabányán a megyei kórház szülészeti osztályához kapcsolódó, 40 kicsinyt befogadó ujszülött osztály létesítését. a pénzből kétfélmillió forintot a műszerállomány gyarapítására fordítanak./mti/

--

16.50/ra

-44-

420

felhasználható 18 órakor

bb.74. nemzetiségi könyvkiállítás várgesztesen

vid/ra la

1976. március 4.

az oroszlányni nemzetiségi napok eseménysorozatában, amelyet nemcsak a városban, hanem a környező nemzetiségi községekben is megrendeznek. több könyvkiállítást is nyitnak. ezek célja, hogy megszerettség a nemzetiségiek anyanyelvén írt könyvek olvasását, az oroszlányni városi tanács művelődési osztálya és a józsef attila megyei könyvtár közös rendezvénysorozatának első eseményére csütörtökön került sor várgesztesen. a kiállítás alkalmából kerekasztal beszélgetést rendeztek a német irodalomról, és levetítették a muzeumok az ndk fővárosában című filmet./mti/

--

felhasználható 19 órától!

bb.75. bemutató a győri kisfaludy színházban

vid/k/ra la

1976. március 4.

padisák mihály: a magunk igaza című társadalmi drámájának bemutatóját csütörtökön tartották a győri kisfaludy színházban. a szerző, a győri színház felkérésére, a győri színpad adottságainak megfelelően és a társulat ismeretében írta a darabot. a napjainkban játszódó dráma főszerepét, a munkából lett igazgatót, mesterjános, a többi szerepeket erdélyi mária, vas-zoltán iván, forgács kálmán és patassy tiber alakitja. a rendező vas károly./mti/

--

e m b a r g 18 óráig!

bb.77. Lázár györgy miniszterelnök látogatása a belügyminisztériumban

gg/pr/ra la

1976. március 4.

Lázár györgy, az mshmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, borbándi jános miniszterelnökhelyettes kíséretében csütörtökön látogatást tett a belügyminisztériumban. a kormány elnökét benkei andrás belügyminiszter fogadta, majd a minisztérium vezetői és parancsnokai jelenlétében tájékoztatót adott a belügyminisztérium tevékenységéről. ezt követően Lázár györgy látogatást tett a minisztérium több szervénél, ahol személyes tapasztalatokat szerzett a közrendet és közbiztonságot szolgáló munkáról. a látogatás befejeztével a miniszterelnök a belügyminisztérium vezetői és parancsnokai részére időszerű belpolitikai, gazdasági és külpolitikai kérdésekről adott áttekintést, majd elismerését fejezte ki a személyi állományuk a közrend és a közbiztonság érdekében végzett tevékenységéért, a helytállásért./mti/

--

17.25/ra

-45

bb.76. szép eredmények a „tízezer ifjúsági szövetkezeti lakás,,  
akcióban

t/gy/tr/pr/ra la

1976. március 4.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség viii.kongresszusán meg-  
hirdetett „tízezer ifjúsági szövetkezeti lakás,, akciót sike-  
rült telteljesíteni - állapította meg csütörtöki ülésén a kisz kb  
intéző bizottsága, amely az országos méretű akció tapasztalatait  
összegezte.

a negyedik ötéves terv idején az akció keretében összesen 10.8  
fiatal házas jutott lakáshoz, s jelenleg további 5.820 új ott-  
hon áll építés alatt. amint a tanácskozáson kiemelték: a kisz szer-  
vei és szervezetei eredményesen munkálkodtak vállalt feladataik  
teljesítésében. az intézőbizottság nagyra értékelte az ifjúsági  
szövetség munkáját a családalapító fiatal házasok szervezett magán-  
lakás-építésében az eltelt tervidőszakban. köszönetét  
fejezte ki az akció sikeréhez hozzájárult kisz-szerveknek és szer-  
vezeteknek, a lakásépítésben közreműködő állami és társadalmi szerve-  
knek./mti/

--

bb.78. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától  
18 óráig

ra la

1976. március 4.

36. a veszprémi megyei képviselőcsoport ülése
37. a nőtanács vietnami és guineai vendégei
38. új autós műszaki telep
39. nagyobb támogatás a munkáslakás építésnek
40. lángoló erdők
41. vendégművészek
42. virágok a nőnap ünnepségekre
43. pénteken lesz fejér istván temetése
44. ki tud többet a szovjetuniról - veszprém megyei vetélkedő
45. munkáslakások szegeden a hőmezővásárhelyen
46. elhunyt guba károly
47. rostás istván köszöntése
48. megalakult a magyar család- és nővédelmi tudományos társaság
49. zalai szakmunkástanulók kitüntetése

/folyt.köv./

18.00/ra

-46-

18 10

bb.78./a belföldi ... folyt./ra

50. ismét „pihenőben,, a jégtörő flotilla
51. vetés vas megyében
52. szerencsi cukorgyár
53. sajtótájékoztató a grazi vásárról
54. a nógrád megyei képviselőcsoport ülése
55. nagy ernő sándor kiállítása
56. 25 éves az állami népi együttes
57. szalóky sándor kiállítása
58. scholz erik tárlata
59. csaló italboltvezető
60. a mém és heves megye vezetőinek tanácskozása
61. a mém felhívása
62. a divsz irodájának nyilatkozata a nemzetközi nőnap alkalmából
63. szőlőtermesztési bemutató
64. magyar-szovjet vízügyi tárgyalás nyiregyházán
65. émasz
66. nőnap ünnepség veszprémben
67. a fővárosi vízművek közleménye
68. új kereskedelmi szakiskolai kecskeméten
69. a szolnok megyei képviselőcsoport ülése
70. öntöző szakmunkások tanácskozása
71. kiállítás a dolgozók iskolájában
- 72.k ki tud többet a szovjetuniról? - komárom megyében
73. kibővített bölcsőde
74. nemzetiségi könyvkiállítás várgesztesen
75. bemutató a győri színházban
76. a „tízezer ifjúsági szövetkezeti lakás,, akció eredményei
77. lázár györgy látogatása a belügyminisztériumban
78. hírjegyzék

/mti/

--

18.10/ra

-47-

18 10

bb 79. csütörtökön elutazott

be bzs la

1976. március 4.

budapestről a kubai oktatásügyi dolgozók szakszervezetének küldöttsége, melyet reynaldo Lopez titkár vezetett. a küldöttség tiznapos látogatása során a fővárosban, valamint békés és pest megyében tanulmányozta a pedagógusok szakszervezetének alap-, közép- és felső szinten végzett tevékenységét. /mti/

--

bb 80. pótlás a bb 47. sz. hirhez /rostás istván .. /

gg bzs la

1976. március 4.

a hazafias népfront országos tanácsa rostás istvánnak, a magyar szolidaritási bizottság alelnökének, a chilei akcióbizottság elnökének a népfront-mozgalom kitüntető jelvényét adományozta. a kitüntetést csütörtökön a belgrád rakparti népfront székházban kállai gyula, az mszmp kb tagja, a hnf ot elnöke nyújtotta át. az ünnepélyes aktusnál jelen volt sarlós istván, az mszmp pb tagja, a hnf ot főtitkára. /mti/

--

bb 81. időjárásjelentés

be bzs la

1976. március 4.

a meteorológiai intézet jelenti március 4-én, csütörtökön este:

az évszakhoz képest hideg hideg

várható időjárás péntek estig: észak-keleten időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan kisebb havazás. máshol kevés felhő, napos, száraz idő. továbbra is többfelé élénk, napközben időnként megerősödő északi szél. folytatódik a hideg idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet: plusz 1 - plusz 6 fok lesz. /mti/

--

18.38/bzs

- 48 -

18<sup>50</sup>

bb.82. a magyar televízió székházában

tm/pr/ra la

1976. március 4.

csütörtökön megbeszélésre került sor a magyar kommunista ifjúsági szövetség és a magyar televízió vezetői között. a beszélgetésen részt vett dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, nagy richard, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar televízió elnöke, valamint a kisz és a televízió más vezetői. a megbeszélésen a televízió tevékenységéről, ifjúságpolitikai munkájáról és a két szerv együttműködésének fejlesztéséről volt szó. /mti/

--

bb 83. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 óráig zárásig

bzs la

1976. március 4.

79. elutazott a kubai oktatási dolgozók szakszervezetének küldöttsége

80. pótlás a bb 47. sz. hirhez /rostás istván/

81. időjárásjelentés

82. megbeszélés a tv székházában

83. hirjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő:

koncz antal

szerkesztő:

halasi györgy, lakatos erzsébet

20.56/bzs

- 49 -

21<sup>00</sup>